

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 10. 6 óra 05 perc

Nyolc megyében megkezdődött a kamillavirág begyűjtése

1956. május 10.

Az alföldi szikesek ismert, illatos növénye a kamilla, vagy székfűvirág különösen a Bács, Csongrád, Békés, Hajdu, Szolnok, Heves és Borsod megyében terem tömegesen. Ezekben a megyékben most megkezdődött a legfontosabb, vadontermő gyógynövény begyűjtése. A lakosság máris szép számmal jelentkezik a földművelőszövetkezeteknél, a tömegszervezetek pedig brigádokat alakítanak a gyűjtésre. A kamillavirágot az Országos Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat megbízásából a földművelőszövetkezetek veszik át, nyersen kilónként 70 fillérért. /MTI/

Kombajnalkatrész csomagokat rendelhetnek az állami gazdaságok

1956. május 10.

Az Állami Gazdaságok Minisztériumának gépesítési igazgatósága intézkedésére az állami gazdaságok az Autóalkatrész - Kereskedelmi Vállalattól "kombajnalkatrész csomagot" rendelhetnek. Egy-egy csomag a kombajnok legszükségesebb alkatrészeit tartalmazza. A vállalat minden megrendelő gazdaságnak a kért mennyiségben, haladéktalanul megküldi az alkatrész csomagokat. /MTI/

Új megoldás: vetélő nélküli szalagszövő gépet szerkesztettek

1956. május 10.

Grünfeld Győző, a Hevedergyár gyártásvezetője újfajta, bobinás megoldású, vetélő nélküli szalagszövőgépet szerkesztett. A vetélő nélküli gépek alkalmazását a keskenyebb anyagok szövésénél eddig megnehezítették, hogy a széleket nem tudták kellőképpen megmunkálni és a vetülékek cseréje hosszabb időt vett igénybe. A bobinás megoldású géppel, vetélő nélkül lehet egészen keskeny szalagokat kiváló minőségben szőni. /MTI/

Kötött női pongyolaanyag gyártásával kísérleteznek

1956. május 10.

A Pesterzsébeti Kötöttáru-gyár tervezői kötött női pongyolaanyag gyártásával kísérleteznek. Az erős anyagot műselyemmel mintázzák és a belső oldalon bolyhozzák. Az újfajta anyag első mintáit rövidesen bemutatják a kereskedelemnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956 május 10 6 óra 10 perc

Második öt éves tervünk végére husz százalékkal növekedik könyvtermésünk

1956 május 10

Könyvkiadásunk második öt éves tervéről Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság főigazgatója az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az előirányzatok szerint az öt éves terv végére könyvtermésünk mintegy husz százalékos növekedésével számolhatunk. Hozzá kell mindjárt tennem, hogy az emelkedés még jelentősebb lenne, ha papirgyártásunk lépést tudna tartani az egyre növekvő igényekkel. Papiriparunk fejlesztésénél azonban ezt is tekintetbe kell venni, hogy jelentős mértékben külföldi nyersanyagot kénytelen felhasználni. A papirkeretek - s egyúttal könyvkiadásunk - még nagyobb arányú növelése tehát külkereskedelmi lehetőségeinktől is függ.

- A husz százalékos általános emelkedésen belül az a tervünk, hogy 1956-ra az ideihez képest mintegy 25 százalékkal növeljük a szépirodalom, 30 százalékkal az ifjúsági irodalom és mintegy 22 százalékkal a tudományos, a szakmai és az ismeretterjesztő könyvek kiadását. Elsősorban erre törekszünk, hogy nő a művek száma, hanem a példányszámot növeljük.

- A második öt éves terv során a könyvkiadás igen fontos feladatának tartjuk, hogy még közelebb kerüljön a dolgozók igényeihez és ezeket az eddiginél sokrétűbben elégítse ki. Igen nagy az elmaradás a falu könyvellátásban. Ez nemcsak terjesztési kérdés. Könyvkiadásunknak is feladata, hogy olyan műveket jelentessünk meg, amelyeket a falusi olvasóközönség szívesen vesz kézbe. A szépirodalom kiadásánál minden eszközzel elősegítjük a női magyar művek megjelentetését. Ehhez tartozik, hogy könyvkiadásunkat "modernebbé" kell tennünk, olyan értelemben, hogy több magyar és külföldi könyvet adjunk köze a mai élet, a XX. századi ember problémáiról. Emellett természetesen nem akarjuk elhanyagolni a múlt haladó értékeinek megjelentetését sem.

- A külfölddel való kulturális kapcsolataink megerősítése érdekében bővíteni kell a fordítások körét, nemcsak a szépirodalomban, hanem a tudományos, a szakmai és az ismeretterjesztő könyvek terén is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956 május 10 6 óra 15 perc

/Második öt éves...folyt/

- Tudomány, szakmai könyvkiadásunknak az eddiginél jobban kell szolgálnia a műszaki fejlesztést és a falusi szocialista átalakítást. Különösen elmaradtunk az alsófokú szakkönyvek közrebocsátásában, s ezen a helyzeten feltétlenül változtatni kell. Ugyanakkor jobban kell törekednünk egészséges, termékenyítő vitákat kiváltó könyvek megjelentetésére, arra, hogy értelmiségünk kézbe kaphassa a különböző közgazdasági, filozófiai és egyéb kérdésekről szóló vitaanyagokat.

- Negy gondot fordítunk a tervidős szakban könyvkivitelünk növelésére. Ugy gondoljuk, hogy export-kereteink, piaci lehetőségeink javulásával könyvkivitelünk a tervidős szak végére az idei háromszorosára emelkedhetne. Ehhez természetesen az kell, hogy bővítsük idegennyelvű könyvkiadásunkat, elsősorban tudományos képzőművészeti, zenei és ismeretterjesztő munkák megjelentetésével, ugyanakkor fokozzuk a magyar nyelvű könyvek kivitelét is.

- Azt szeretnénk, ha a könyv az ország minden helységébe eljutna, ha az olvasók száma évről-évre gyarapodna. Ugy tervezzük, hogy az Állami Könyvterjesztő Vállalat forgalma a második öt éves terv utolsó évében 30 százalékkal múljon felül az ideit. Nagyon fontos feladatnak látjuk a munkáskerületek, üzemek könyvellátásának megjevitését, de nem mulasztható el a falusi könyvellátás javítása sem. Ezért tovább kívánjuk fejleszteni a könyvesboltok hálózatát, szeretnénk kiterjeszteni a bizományosi rendszert és új módszerekkel akarunk kísérletezni a terjesztés és a könyvpropaganda megjevitására. Reméljük, hogy a SZÖVOSZ és a Posta Hírlapterjesztő Vállalat segíti majd ezt a munkát - fejezte be nyilatkozatát Köpeczi Béla főigazgató. /MTI/

Ivan Franko

1956 május 10

a négy ukrán író, születésük századik évfordulóje alkalmából Emberek oimmal adják ki magyarul elbeszéléseinek kötetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. május 10. 6 óra 20 perc

Bemutatót rendeznek az új pedagógiai zeneművekből

1956. május 10.

A zeneiskolák növendékei számára zeneszerzőink számos új művet komponáltak. A Magyar Zeneművészek Szövetsége az új pedagógiai művekből rendszeresen bemutatókat tart és erre meghívja a zeneiskolák tanárait. A legközelebbi - ötödik - bemutatót május 27-én vasárnap délelőtt 10 órakor rendezik meg a Művészeti Szövetségek Házában. A következő új műveket adják elő: Járdányi Pál kis kamarazeneművét, Kadoss Pál négykezes zongoradarabját, Szokolay Sándor zongora kvintettjét, Sugár Rezső hegedű-zongora-cselló trióját, Halász Kálmán csellódarabját, Székely Endre fagott szonatináját, Farlas Ferenc: Tánctánc című zongoradarabját, továbbá Kósa György, Sulyok Imre, Hajdu Mihály és Sugár Rezső új dalait. /MTI/

Harmincezer fehér svájci sapka készül

1956. május 10.

A Sápka és Kalap Ktsz-ben fehér svájci sapkák gyártását kezdték meg a napokban. Ugy tervezik, hogy még a tavaszi idényben harmincezer fehér svájci sapkát készítenek nőknek és gyermekeknek egyaránt. Nagyobb mennyiségben állítják elő a világos árnyalatú piros, kék, drapp és egyéb színű sapkákat is. A szövetséget kalapos részlegében a gyermekruhák fehér és színes bubi és marinett formájú kis kalapokat készítenek. /MTI/

A holt idényben is dolgozik a Kaposvári Cukorgyár

1956. május 10.

A Kaposvári Cukorgyár dolgozói a holt idényben a gépek karbantartásán kívül termelő munkát is végeznek: a textilipar számára tíz vagon, Kínából importált rostos növényt, úgynevezett ramiet készítenek elő vegyi úton a feldolgozásra. A dolgozók már két vagon ramiet küldtek a textilipari üzemeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 10. 6 óra 25 perc

Új üzletek a XXII. kerületben

1956. május 10.

A XXII. kerületi tanács az idén többszáz ezer forintot költ az üzlethálózat fejlesztésére. Budafokon, a Jókai ut és a Baross utca sarkán épül a kerület első üzletháza. Az üzletházban - amelyet a tervek szerint a jövő hónapban adnak át - fűszer és husbolt nyilik.

Még ebben a hónapban új husbolt nyilik a Baross Gábor telepen. Ezzel a telep lakóinak régi kérése valósul meg, mert a közelben nincs hasonló üzlet.

Mintegy 160.000 forintot fordít a tanács a Nagytétényi Gumigyár mellett levő KÖZÉRT üzlet átépítésére. A gumigyáriak panaszolták, hogy az üzlet szűk, s kifogásolták azt is, hogy ott csak egy műszak dolgozói vásárolhatnak, mert később nincs nyitva. Az átulakítás során új helyiséget építenek, s a bolt reggeltől estig tart majd nyitva. /MTI/

Magyar képzőművészeti reprodukció kiállítást rendeznek Tiranában

1956. május 10.

A magyar-albán kulturális egyezmény alapján a tiranai művészeti főiskola júniusban magyar képzőművészeti reprodukció kiállítást rendeznek. A Kulturális Kapcsolatok Intézete rövidesen megküldi Tiranába a XIX. századi magyar festészet legjobb alkotásainak színes reprodukcióit. /MTI/

Száz személyes óvoda épül Gyöngyösön

1956. május 10.

Gyöngyösön a városi gőzfürdővel szemben 1.200.000 forintos költséggel - száz személyes, egyemeletes óvoda építését kezdik meg májusban. A korszerű óvoda még az idén tető alá kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 10. 6 óra 30 perc

Milyen lesz az idén a gyermeknap?

1956. május 10.

Május 27-én a főváros számos pontján zenés ébresztő köszönti a Nemzetközi Gyermeknapot. A rádióban fél 10-kor hangzik el Vass Istvánné, az MNDSZ elnökének üdvözlő beszéde, amelyet sok iskolában, szabadterén csoportosan hallgatnak meg a gyermekek. A Rózsa Ferenc Művelődési Házban 1400 gyermeknek, miután meghallgatták a rádióköszöntőt, levetítik az Aranyantilop című filmet.

Az állatkerti színpadon, az Operaház margitszigeti színpadán, a hűvösvölgyi Nagyréten, a városmajori szabadterei színpadon egésznapos, a népligeti és a Csajkovszkij kerti színpadon délutáni műsor szórakoztatja a gyerekeket. Az Allatkertbe minden gyerek ingyen mehet be ezen a napon és tízezer gyermek kap hat jegyből álló jegyfűzetet a Vidám Parkba. Sok bábelőadás, mozi, műsor várja városszerte a gyerekeket.

Számos sporteseményt is előkészítenek. A gyermeknapok immár megszokott eseményei a roller-versenyek és a különböző tréfás mérkőzések. Az idén több helyen repülőmodellező verseny is lesz, amelyeket a MÖHOSZ rendez. A Csömöri uti sportpályán, a soroksári Molnár szigeten sok ifju modellező mutatja majd be tudását. A Molnár szigeten egyebek között céllövő verseny is lesz, színes léggömbökről. Számos helyen rendeznek majálist, így a VI. kerületben a Hunyadi téren, a XIX. kerületi uttörőligetben, a XXII. kerületben a Háros szigeten.

A beteg gyermekekre is gondolnak az MNDSZ asszonyok, kifestő könyveket kapnak a kórházakban gyógyulásukat váró kicsiknek. Hasonlóképpen megajándékozzák az állami gondozott gyermekeket is. /MTI/

Nazim Hikmet

1956. május 10.

Három színműve kerül forgalomba májusban magyar nyelven, a Legenda a szerelemről című kötetben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956 május 10 6 óra 35 perc

A Ganz Mignon törpevizierőmű sikere külföldön

1956 május 10

A Komplex Nagyberendezések Külkereskedelmi Vállalat exportálja a Ganz-gyár mérnökei által tervezett Ganz Mignon törpevizierőművet. A törpevizierőmű nagyjelentőségű az olyan területeken, ahol a nagy távolságok miatt nehéz az egyes gazdaságokat, kisebb településeket az országos elektromos hálózatba bekapcsolni. Különösen nagyjelentőségű a törpevizierőmű Afrika-Dél-Amerika belső vidékein. A Ganz Mignon törpevizierőmű már a két-három méteres esésű patakokra is felszerelhető. Kezelése igen egyszerű és a ráfordított költség egy-két hónapos használat után megtérül. A patakra kis zsilipet kell építeni, a zsiliptól a gépszerkezetig két méteres csövön vezetik a vizet. A vizierőmű teljes egészében ellátja egy nagyobb gazdaság, vagy kisebb település áramszükségletét. Előnye még az is, hogy külső építkezésre egyáltalán nincs szükség és az egész berendezés körülbelül 170 centiméter magas.

Igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a külföldi vevők körében a Ganz Mignon után. Legutóbb Törökországból, Finnországból érkeztek rendelések. Azonban érdeklődés szinte a világ minden tájáról befutott már a Komplex külkereskedelmi vállalatához./MTI/

Postatérkép-kiállítás nyílt a Postamuzeumban

1956 május 10

A Postamuseum a postatörténeti felfestmény kiállítás után most az első magyar postatérkép-kiállítást mutatja be. A kiállításban régi térképek és korabeli napszettek szemléltető képet nyújtanak a XVI-XIX. századbéli postaszolgálatról. A Postamuseum /XII. Várkapu utca 24. sz./ minden szerdán és vasárnap délelőtt 9-14 óráig tekinthető meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 május 10 6 óra 40 perc

Szociálista együttműködési szerződés a szerelőipari tervezők és kivitelezők között

1956 május 10

A Szerelőipari Tervező Vállalat és a 3. számú Szerelőipari Részlet dolgozói együttműködési szerződést kötöttek a második öt éves terv szerelőipari munkáinak jó végrehajtására. Elhatározták, hogy a gazdaságos kivitelezés és az önköltségsökkentés érdekében közös munkabizottságot alakítsanak. A Szerelőipari Részlet vállalta, hogy egy-egy munka megkezdéséről hat hónappal előbb értesíti a tervezőt. A Szerelőipari Tervező Vállalat vezetői havonta egyszer előadást tartanak a tervezési és elektrotechnikai elméleti és gyakorlati kérdésekről. A fentiekben kívül mind a két vállalat igazgatója az igazgatói alapszólóból biztosítja néhány kiválóan dolgozó műszaki külföldi tanulmányutját.

A szerződésben előírt pontok teljesítését negyedévenként rendszeresen ellenőrzik./MTI/

Saját ipari finomkonfekciósüzletet nyitott két cipőipari szövetkezet

1956 május 10

Két fővárosi cipőipari szövetkezet üzletet nyitott saját, kiváló minőségű konfekciós-cikkeinek árusítására. A Vörös Csillag KSZ Kigyó utcai, a Szövetkezet KSZ pedig Petőfi Sándor utcai üzletében mutatja be a nagyrészt export-minőségben előállított cipőket./MTI/

A második negyedévben 15 millió forint értékű munka a fővárosi villamosközlekedés gyorsítására

1956 május 10

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat a villamosvasúti pályák rendbehozása során az idén eddig több mint 5 kilométer hosszúságban fektetett le új sínt. A második negyedévben 15 millió forint értékű munkát végeznek el és többek között kicserélik a hűvösvölgyi villamosvégállomás hurokvágányát. A Könyves Kálmán köruton mintegy 600 méter hosszúságban hozzák rendbe a felépítésmunkát, a Zugligetben pedig vasbetonaljskat fektetnek le.

A vállalat dolgozói a munkákkal még a nyár elejére állnak be./MTI/

B 10. kiadás 1956. május 10. 6 óra 45 perc

Huszonegy kilométeres gázvezeték terveznek Pusztaederics és Zalaegerszeg között

1956. május 10.

Pusztaederics és Zalaegerszeg között, a második ötéves tervben huszonegy kilométeres gázvezeték épül. Az új vezeték nemcsak a két város, hanem az összes közbeeső községek és falvak gázellátását is biztosítja. A hálózat terveit a Mélyépítési Tervező Vállalat mérnökei készítik. /MTI/

A legkiválóbb uttorók jutalma: egy hónapos külföldi utulás

1956. május 10.

A DISZ Központi Vezetősége és a baráti országok ifjúsági szervezetei az idén is megrendezik az iskolás gyermekek cseré-
üdültetését. Magyarországról a szünidőben nyolcvan olyan uttoró utazik egyhónapos külföldi táborozásra, aki az uttoró munkában, a tanulásban és a társadalmi munkában egyaránt példamutató volt. Közülük huszat - az uttorók jubileumi évében végzett jó munkájáért - a szovjet pionirok látnak vendégül a Fekete tenger partján levő hatalmas, központi táborukban, tíz-tíz pajtás pedig a bulgáriai, csehszlovákiai, NDK-beli, lengyelországi, jugoszláviai és romániai gyermektáborokban üdül majd.

A DISZ Központi Vezetősége tizenegy külföldi ország gyermek küldöttségét hívta meg magyarországi táborozásra. Valamennyi szomszédos országból jön üdülőcsoport: a Szovjetunióból husz pionir, Csehszlovákiából, Jugoszláviából, Romániából és Ausztriából tíz-tíz gyermek. Ezenkívül Bulgáriából, az NDK-ból, Lengyelországból, Albániából, Franciaországból és Finnországból szintén tíz-tíz tagú küldöttség érkezik. A kis vendégek két hetet a csillebérci nagytáborban, két hetet pedig Balatonbogláron töltenek együtt uttoróinkkal. /MTI/

B 11. kiadás 1956. május 10. 6 óra 50 perc

Elítélt a bíróság egy vérmes labdarúgó szurkolót

1956. május 10.

A battonyai járásbíróság négyszáz forint pénzbüntetésre ítélte Bera Károly 31 éves dombiratosi lakost, mert a múlt évben Kevermesen az ottani és a kunágotai labdarúgó csapat bajnoki mérkőzése után megtámadta és összerugdalta a játékvezetőt. /MTI/

Hatvan újabb újságárusítóhelyet cserél ki a posta

1956. május 10.

A posta az idén megkezdte a városképet csufitó, összetakolt újságosbódék kicserélését. Eddig 36 egységes, zöld színű, fedett újságárusítóhelyet állítottak fel. A következő hónapokban folyamatosan újabb hatvan régi árusító bódét cserél ki a posta. /MTI/

Illyés Gyula

1956. május 10.

Dózsa György című, nagy sikert aratott drámája - májusban könyv-
alakban megjelenik a Szépirodalmi Könyvkiadónál. /MTI/

B 12. kiadás 1956. május 10.

10 óra 20 perc

Új távbeszélőközpontot kap Siklós és Aszód

1956. május 10.

A postás jelenleg több helyen bővít és cseréli nagyobbra a vidéki távbeszélőközpontokat. Rövidesen Siklósra és Aszódra fejeznek be ilyen munkát. A két új, 240 állomást befogadóképesű korszerű telefonközpontot május második felében helyezik üzembe. /MTI/

Felkészült az új gyártási évadra a Paksi Konzervgyár.

1956. május 10.

A Paksi Konzervgyárban tavaly készítettek először üveges cukorborsókonzervert, amely egyike lett a gyár legkeresettebb árucikkeinek. Az idén a keresletnek megfelelően három és félszer több üveges cukorborsót tartósítanak. Az elmúlt évi készítményeken kívül az idén új gyártmányok is kerülnek ki a paksi üzeméből. Most kerül sor első ízben konyakos meggy és süritett meggyel készítésére, amit exportra gyártanak.

A Paksi Konzervgyár már felkészült az idei gyártási időnyre, s az előreláthatólag június első felében indul meg. Bár az üzem több szerződéses termelőjét, elsősorban Bogviszló környékén, súlyos árvíz kár érte, a Paksi Konzervgyár az árvíz sújtotta termelők segítségére siet: mintegy két holdon paprikapalántát nevelnek, amit rövidesen eljuttatnak a Bogviszló környékén lakó termelőknek. /MTI/

Ebben az évben csaknem két kilométerrel nő a korszerűen biztosított vágatok hossza a pécsi szénbányákban

1956. május 10.

A pécsi szénmedencében a műszaki fejlesztési terv erre az évre meghatározza, hogy a korszerűen biztosított vágatok hosszát mintegy két kilométerrel kell növelni. Ebben az évben eddig a TH, moll, beton és faldomkővel biztosított vágatokat már több mint 600 méterrel növelték. A korszerűen biztosított vágatok az idén mintegy három és félszer köbméter bányafa megtakarítását teszik lehetővé. /MTI/

B 13. kiadás 1956. május 10.

10 óra 40 perc

Több mint 40 millió forintot fordítanak ebben az évben gépesítésre a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1956. május 10.

A második ötéves terv első évében több mint 40 millió forintot fordítanak gépesítésre a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében.

A nagyszámú beruházásból megjavítják a bányák szállítását. Csaknem 3000 különböző fajtájú új csille kerül a bányászatokba, amiből már több mint 1000 megérkezett. Ezenkívül 55 munkahelyi káprázó és 10 Zsigmondi féle kiskaparc könnyíti meg a frontéjtéseken és a csoportos pillérfejtésen a dolgozók munkáját. A főszállítóvágatokban 18, egyenként 240 méteres gumiszállítószalagot építenek be.

Nagymértékben gépesítik a másik nehéz fizikai munkát, a rakodást is. Nyolcvan kóta-féle kiskrakodógépen kívül az új típusú rakodógépek egész sora kerül kipróbálásra a borsodi üzemekben. Az új rakodógépek munkabiztonságával a géppel rakott szénmennyiség a múlt évhez viszonyítva mintegy 30 százalékkal emelkedik.

A gépesítés mellett fokozott mértékben gondoskodnak a dolgozók egészségvédelméről is. A munkahelyi levegőtisztaság biztosítására 40 centrifugál ventilátort építenek be. A kis-munkahelyeken 300-1000 köbméteres ventilátorok biztosítják a bányászok egészséges munkakörülményeit. /MTI/

Százezer virág, tízezer facsemete

1956. május 10.

A népviseletéről híres Matyóföld "fővárosában", Mezökövesden a népfőrdő-bizottság kezdeményezésére a lakosság mintegy másfélmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel a község szépítésére. A tervek szerint parkosítják a községet, csaknem százezer virágot és tízezer facsemetét ültetnek el az utcákon, tereken. A községrendezés során ugyancsak társadalmi munkában szabályozzák a Hór-patakot, hogy a tavaszi esőzésekkor ne ártasson el az utcákat. /MTI/

B 14. kiadás 1956. május 10.

10 óra 30 perc

Ujfajta kötöttruhák próbagyártását kezdte meg a Hódmezővásárhelyi kötöttáruipar

1956. május 10.

A Hódmezővásárhelyi Kötöttáruipar dolgozói tovább növelik a gyapju, a pamut és a szintetikus műszálérősítésű felső ruházati cikkek választékát. Most 15 ilyen ujfajta férfi, női és gyermek kötöttolmi próbagyártását kezdték meg.

Ezek között a legváltozatosabb divatszínekben és mintákban készülő olcsó pamut női kardigánok és pulloverek találhatók, továbbá a zakó helyett is használható fésűs gyapjuból kötött, végig villámzáras, ujjas férfi pulloverek, bordás kötésű férfi ujjasmellények és így tovább.

Ujfajta háromrészes pamut gyermekjatszőruhát is készítenek hat méretben. A szállal egybekötött, színes bébisapkákból mintegy huszonötzetet gyártanak a következő hónapokban. Az üzem dolgozói a jövő hónapban Hódmezővásárhelyen és Szegeden mintabemutatót rendeznek régi és új cikkeikből. /MTI/

Ifjúsági találkozó a Borsod megyei Pácinn közfésztén

1956. május 10.

A Borsod megyei Pácinn közfésztén május 13-án husznál több falu csaknem 150 parasztfiatalja részvételével nagyszabású ifjúsági találkozót rendeznek. A termelőszövetkezeti és az egyénileg dolgozó parasztfiatalokon kívül ott lesznek a sátoraljaujhelyi járás gépállomásaiknak ifjú traktorosai és az állami gazdaságok fiatal dolgozói is. A fiatalok megtekintik a pácini Di-mitrov Termelőszövetkezet gazdaságát, megismerkednek a tsz ifjú dolgozóinak munkájával, életével, a DiSZ-szervezet tevékenységével. A látogatás után a járás legjobb művészeti együttesei adnak műsort. /MTI/

B 15. kiadás 1956. május 10.

10 óra 30 perc

Öt ezer József Attila jelvényes fiatal

1956. május 10.

A József Attila olvasómozgalom elindítása óta hónapról-hónapra növekszik azoknak a fiataloknak száma, akik meg akarják szerezni a nagy költő képével díszített ezüst, vagy bronzjelvényt. Budapesten már több mint 10.000 résztvevője van a mozgalomnak, Hajdu-Bihar megyében mintegy ötezen, Győr-Sopron megyében négyezernél többen olvassák a kijelölt irodalmat. Bács-Biskun megyében jelentős számban kapcsolódtak be falusi fiatalok is. Az első jelvények kiosztása óta ország-szerte mintegy 5000 fiatal tett elárat az olvasómozgalom követelményeinek, s szerezte meg az ezüst-, vagy bronzfokozatot.

Az olvasómozgalom segítő szervezetek és minisztériumok képviselői az eddigi tapasztalatok alapján kidolgozzák a mozgalom továbbfejlesztésének módszereit, s az aranyjelvény megszerzésének feltételeit. A feltételeket ősszel hirdetik meg. Az aranyjelvény megszerzéséhez szükséges, hogy a jelentkező fiatal birtokosa legyen a mozgalom ezüstjelvényének. Az aranyfokozatnál nagyobb teret adnak majd az egyéni olvasási terveknek, az olvasmányok önálló kiválasztásának. /MTI/

Tizenkét új termelőszövetkezeti könyvtár a sátoraljaujhelyi járásban

1956. május 10.

A sátoraljaujhelyi járási könyvtár az elmúlt hetekben 12 társas gazdálkodásban hozott létre termelőszövetkezeti könyvtárat. Az új könyvtárak nagy látogatottságnak örvendenek. A könyveknek mintegy fele mezőgazdasági szakkönyv. /MTI/

Száz éves az ózdi gyártelepi iskola

1956. május 10.

Az ózdi gyártelepi általános iskola ebben az évben ünnepli fennállásának 100. évfordulóját. A kétnapos ünnepség előkészületei már megkezdődtek. /MTI/

B 16. kiadás 1956. május 10.

10 óra 5 perc

Tömegszervezeti otthon, népfürdő épül társadalmi munkával Hévízen

1956. május 10.

A keszthelyi járás 18 faluja kétmillió forint értékkel gazdagodik az idei közséppolitikai tervek végrehajtása során. Az összegnek több mint 60 százalékát a lakosság saját erejéből teremti elő. Különösen szép tervek tűztek maguk elé a hévízi dolgozó parasztok, akiknek kezdeményezőit nagy gondal karolja fel a községi tanács és a népfürdőbizottság. A község II. kerületében a fürdőtől keletre a népfürdő építését a DISZ-nek és a tömegszervezeteknek. Az építés költségeinek több mint egyharmadát a lakosság társadalmi munkája fedezi. A községnek ugyanezen a részén, hasonló arányú társadalmi munkával népfürdőt is építenek, amit a hévízi melegforrás lát majd el vízzel. /MTI/

Vasárnap nyílik Szombattelepen a zsenyei művésztelep kiállítása

1956. május 10.

A Műcsanak, valamint a Vas megyei és a szombat- helyi városi tanács végrehajtóbizottsága rendezésében a szombat- helyi Nagy szálló télikertjében május 13-án, vasárnap délután 3 óra - kor nyílik a zsenyei művésztelep kiállítása. Horváth Sándornak, a Vas megyei tanács végrehajtóbizottsága elnökhelyettesének beve- zetője után Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mond megnyitó beszédet. /MTI/

Kötszáz kilométer hosszú vízlevezető árkat ásanak társadalmi munkával a somogyi dolgozó parasztok

1956. május 10.

A népfürdőbizottságok kezdeményezésére Somogy megye közégeiben a dolgozó parasztok társadalmi munkával hozzák rendbe a réteket, letelekét átszelő vízlevezető árkat. A számítások szerint mintegy 200 kilométer hosszú árkat ásanak ki, vagy tisztítanak meg megvesztegetés az árkok megtisztításával csaknem 120.000 holdnyi területet javítanak meg. /MTI/

B 17. kiadás 1956. május 10.

10 óra 5 perc

Újabb könyvek jelennek meg a Tiszatúji Magvető kiadásában

1956. május 10.

A Magyar Írók Szövetsége szegedi csoport- jának könyvkiadója, a Tiszatúji Magvető a könyvhétre jelenteti meg Kiss Lajos hódmezővásárhelyi származású Kossuth-díjas néprajz- tudós Vásárhelyi híres vásárok című művét. A könyv a hódmező- vásárhelyi vásári szokásokkal, a város lakóinak gondolkodásával és sok érdekes háttérrel ismerteti meg az olvasót. Még ebben az évben megjelenik ezenkívül Németh Ferenc és Petrovác István fiatal szegedi költők verseskötete, Dör Endre József Attila-díjas író Első próba című regényének folytatása és Somfai László Magvető János című kötete. Nacsády József feldolgozásában kiadják Kovács Istvánnak, a múlt században élt szegedi építőmesternek önéletrajzát is. /MTI/

Társadalmi tulajdont fosztogatókat ítélte el a miskolci bíróság

1956. május 10.

A miskolci Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat három alkalmazottja, Remesvári István miskolci, Domján József tiszánémeti és Kádár László nemesházi lakos sorozatosan különböző anyagokat lopott a vállalatától. Együttesen 19.000 forinttal károsították meg a társadalmi tulajdont. A miskolci vá- rosi bíróság Remesvárit 1 évi és 6 hónapi, Domjánt 1 évi és 2 hónapi, Kádárt 1 évi börtönre ítélte. /MTI/

Helyreállítják a medvei Duna-hidat

1956. május 10.

A második világháború alatt a Csehszlovákiát Magyarországgal összekötő medvei Duna-híd mélyrepülőre súlyos sérüléseket szenvedett. A pilléren három erőteljes repedés kelet- kezett, ami a hidat teherbírást veszélyezteti. A helyreállítási munkát május 15-én kezdik meg. A megrongálódott pillérre szerítő vasgyűrűket erősítenek a repedések továbbterjedésének megakadá- lyozására. Jövőre sor kerül a hidat vasbeton pályalemezének és az egyes megrongált főtartók pótlására is. /MTI/

B 16. kiadás 1956. május 10.

10 óra 30 perc

Tömegszervezeti otthon, népfürdő épül társadalmi munkával
Hévízen

1956. május 10.

A keszthelyi járás 18 faluja kétmillió forint értékkel gazdagodik az idei középpolitikai tervek végrehajtása során. Az összegnek több mint 60 százalékát a lakosság saját erejéből teremti elő. Különösen szép tervek tűztek maguk elé a hévízi dolgozó parasztok, akiknek kezdeményezései nagy gondot okoztak a községi tanács és a népfürdőbizottság. A község II. körletében a fürdőt leptül tölveleső részen tömegszervezeti otthon építenek, ahol megfelelő helyiség jut az olvasóknak, a DISZ-nek és a tömegszervezeteknek. Az építés költségeinek több mint egyharmadát a lakosság társadalmi munkája fedezi. A községnek ugyanezen a részen, hasonló arányú társadalmi munkával népfürdőt is építenek, amit a hévízi melegforrás lát majd el vízzel. /MTI/

Vasárnap nyílik Szombathelyen a zsenyei művésztelep kiállítás

1956. május 10.

A Műcsanak, valamint a Vas megyei és a szombathelyi városi tanács végrehajtóbizottsága rendezésében a szombathelyi Nagy szálló tükörtjében május 13-án, vasárnap délután 3 óra körül nyílik a zsenyei művésztelep kiállítása. Horváth Sándor, a Vas megyei tanács végrehajtóbizottsága elnökhelyettesének bevezetője után Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mond megnyitó beszédet. /MTI/

Kétszáz kilométer hosszú vízlevezető árkot építenek társadalmi munkával a somogyi dolgozó parasztok

1956. május 10.

A népfürdőbizottságok kezdeményezésére Somogy megye községekben a dolgozó parasztok társadalmi munkával hozzák rendbe a réteket, legelőket átszelő vízlevezető árkokat. A számítások szerint mintegy 200 kilométer hosszú árkot építenek ki, vagy tisztítanak meg megvesztegetés az árkok megtisztításával csaknem 120.000 holdnyi legelőt javítva meg. /MTI/

B 17. kiadás 1956. május 10.

10 óra 30 perc

Újabb könyvek jelennek meg a Tiszatáji Magvető kiadásában

1956. május 10.

A Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportjának könyvkiadója, a Tiszatáji Magvető a könyvhétre jelenteti meg Kiss Lajos hódmezővásárhelyi származású Kossuth-díjas néprajztudós Vásárhelyi híres vásárok című művét. A könyv a hódmezővásárhelyi vásári szokásokkal, a város lakóinak gondolkodásával és sok érdekes háttérrel ismerteti meg az olvasót. Még ebben az évben megjelenik ezenkívül Németh Ferenc és Petrovác István fiatal szegedi költők verseskötete, Dör Endre József Attila-díjas író Első próba című regényének folytatása és Somfai László Magvető János című kötete. Nacsády József feldolgozásában kiadják Kovács Istvánnak, a múlt században élt szegedi építőmesternek önéletrajzát is. /MTI/

Társadalmi tulajdont fosztották ki a miskolci bíróság

1956. május 10.

A miskolci Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat három alkalmazottja, Temesvári István miskolci, Domján József tiszánémeti és Kádár László nemesházi lakos sorozatosan különböző anyagokat lopott a vállalatból. Együttesen 19.000 forinttal károsították meg a társadalmi tulajdont. A miskolci városi bíróság Temesvárit 1 évi és 6 hónapi, Domjánt 1 évi és 2 hónapi, Kádárt 1 évi börtönrre ítélte. /MTI/

Helyreállítják a medvei Duna-hidat

1956. május 10.

A második világháború alatt a Csahszlovákiát Magyarországgal összekötő medvei Duna-híd mélyrepülőkre súlyos sérüléseket szenvedett. A pilléren három erőteljes repedés keletkezett, ami a hidat teherbírási veszélyezteteti. A helyreállítási munkát május 15-én kezdik meg. A megrongálódott pillérré szerítő vasgyűrűket erősítik a repedések továbbterjedésének megakadályozására. Jövőre sor kerül a hidat vasbeton pályalemezének és az egyes megrongált főtartók pótlására is. /MTI/

B 18. kiadás 1956. május 10.

13 óra 05 perc

A kukorica gépi kapálásának bemutatója az okányi Új Élet Termelőszövetkezetben

1956. május 10.

Az okányi Új Élet Tsz határában 80 hold négyzetes kukorica vetett a Mezőgyáni Gépállomás. A lelkiismeretes munka után pontos négyzetben kelt a növény, s a hét közepén megkezdték a gépi kapálást. A bemutatónak szánt első kapálást csaknem negyvenen nézték meg. Ott voltak a gépállomás körzetében levő termelőszövetkezetek elnökei, a községi tanácsok vb. elnökei és a mezőgazdasági állami bizottságok megbízottai. A jelenlevők egyöntetű véleménye szerint Somogyi László traktoros kifogástalan minőségű munkát végzett, s a gépállomás körzetében bizakodással várják a gépi kapálást. /MII/

Háromszázötven holdon telepítettek új gyümölcsösöt a Borsod megyei termelőszövetkezetben

1956. május 10.

Borsod megyében a termelőszövetkezetek befejezték az új gyümölcsösök telepítését. A tervezett 299 helyett keréken 350 holdat ültettek be. Erre a területre mintegy 34.000 gyümölcsfacsemetét telepítettek. A négyesi Új Barázda Tsz például 104 holdon ültetett fiatal gyümölcsfacsemetéket, nagyborérszt almáit. Bebejezte 30 holdas, egytagban levő gyümölcsösének telepítését a gönci Rákóczi Tsz is. A tsz tagjai a gyümölcsösben a régi híres, de már feladásba került gönci baracktermesztést ujtják fel.

Az új telepítésekkel a borsodi termelőszövetkezetek gyümölcsösének területe mintegy 20 százalékkal növekedett. /MII/

Öt évre szóló tervet készített az ujpetri Dózsa Tsz

1956. május 10.

A pécsi járás legnagyobb termelőszövetkezete, az ujpetri Dózsa Tsz ötéves terv irányelveinek szellemében az AROTERV szakembereinek és a járási tanács vezetőinek közreműködésével távlati tervet készített. Eszerint a gazdaságban a második ötéves terv során két majort létesítenek 100 férőhelyes istállósával, negyven anyakocát befogadó fiastatóval és százötven vérőhelyes sertéshizaldával. Ezenkívül garázst, kovás- és bogárnárműhelyt, valamint villanymotoros szivattyúval ellátott kutakat építenek.

A tsz gazdagodását, erősödését elősegítő tervek megvalósulásának alapját jele munkával teremtik meg a szövetkezet tagjai. Valmennyi tavaszi talaj- és vetési munkát elvégezték és a héten kezdik a hasasmarcolást. /MII/

B 19. kiadás 1956. május 10.

13 óra 10 perc

Sándorfalvi fiatal traktorosok javaslatai a második ötéves terv irányelveihez

1956. május 10.

A Csongrád megyei Sándorfalvi Gépállomáson a traktoros fiatalok gyakran beszélgetnek a második ötéves terv irányelveiről. Különösen munka végeztével, esténként a brigádszállásokon tárgyalják, vitatják a mezőgazdaságra vonatkozó pontokat, s ezekben a napokban számos fiatal traktoros tett figyelemreméltó javaslatot a gépállomás vezetőségének. Kérték, hogy javaslataikat, észrevételeiket juttassák el illetékes helyre.

A gépállomáson örömmel fogadták, hogy a második ötéves tervben megsokszorozódik az univerzális traktorok száma. Már az idén is érkezett jónéhány ilyen gép Sándorfalvára. Ezek a gépek azonban még nem tudják teljesen ellátni a fejlődő termelőszövetkezeteknél a munkát. Ezért Szabó Lajos fiatal traktoros, "a gépállomás kiváló dolgozója" javasolta: amíg az ország gépállomásait nem tudja az ipar ellátni megfelelő mennyiségű univerzális erőgéppel, addig a meglevő gépparkot kell még jobban kinasztnálni. Ehhez azonban az ipar segítségére is szükség van. A G-35-ös traktorokat ugyanis sokkal jobban ki lehetne használni, ha minden ilyen traktorhoz egyaránt kapnának vas- és gumikeréket. Esőben, sárban a kapaszkodókkal ellátott vaskereket tennék fel, betakarításnál pedig gumikerékeken futnának a gépek. Ezenkívül ugy is eredményesebbé tehetnék a G-35-ösök munkáját, ha az üzemek jobbminőségű gumikeréket gyártanának. A mostani kerekek bordázata hamar lekapik, tönkremegy s ezért a traktor teljesítménye lényegesen csökken.

Egy másik fiatal traktoros, Kósa Ferenc, a gépállomás ifi-brigádjának tagja, azt javasolja, hogy nemcsak a gépek számát kell növelni, hanem a hozzátartozó felszereléseket is. Kevés a pótkocsi, kevés az üzemanyagtároló. Ugyanez vonatkozik az alkatrészekre is. A második ötéves tervben ugy kell gyártani a gépeket, hogy elegendő alkatrészt is kapjanak a gépállomások.

A sándorfalvi traktorosok véleménye szerint szükséges az is, hogy a mezőgazdasági gépyárak dolgozói és műszaki vezetői az eddiginél szorosabb kapcsolatot tartsanak a mezőgazdasági dolgozóival, a traktorosokkal. /MII/

B 20. kiadás 1956. május 10.

13 óra 15 perc

Több mint 50 millió pontyot keltettek a balatoni halászek

1956. május 10.

A Balatoni Halászati Vállalat 1949 óta tenyészt a legnemesebb balatoni halat, a süllőt. Az idén tavasszal különösen eredményes volt a munkájuk: ötezer süllőfészket helyeztek ki a Balatonba, amelyeket később felszedtek és az alsóörsi keltetőben a kis süllők millióit keltették ki. Ugyancsak szép eredményekkel bíztat a mesterséges pontytenyésztés is. Nyolcvan liter ikrát termékenyítettek mesterségesen, amiből több mint 50 millió ponty kelt ki. A nagyarányú mesterséges tenyésztés az elkövetkező években jelentősen megjavítja a halellátást. /MTI/

A kommunisták példamutatására jól halad a begyűjtés a sümegi járásban

1956. május 10.

A sümegi járás 30 községében élénk verseny indult a félévi begyűjtési terv teljesítéséért. A járás termelői szívégyüknek tekintik az állam iránti köteleességek becsületos teljesítését, s ebben nagy szerepük van a falvak kommunistáinak. Főbühelyütt - így Sümegen is - pártnapokon vitatják meg a begyűjtést és feltarják a mutatózó hibáikat. A párttagok legjobbjai nemcsak védnökséget vállalnak a falu egy-egy utcája felett, de először maguk tesznek eleget begyűjtési kötelezettségüknek.

Igy lett a járás legjobbja a komlótenyésztésben a versenynevsor végén szereplő Ohid község is. Nem ritka a községben az olyan példa, mint Sasóczyi Ferenc kommunista dolgozó paraszté, aki már egész évi begyűjtési tervét teljesítette. Az ő és a hozzá hasonló gazdák meggyőző szavára hallgatnak a falubeliek, Ohidon nincs egyetlen hátrulós sem, sőt félévi tervük határidő előtti teljesítésével az egész falu már csaknem másfélszeresen eleget tett esedékes előirányzatának. /MTI/

B 21. kiadás 1956. május 10.

13 óra 35 perc

A több husért, a több zsírért - Új nevelési módszerek a Sárszentmihályi Sertéstenyésztő Vállalat telepein

1956. május 10.

A Sárszentmihályi Sertéstenyésztő és Hizlaló Vállalat főleg a Nagytétényi Sertéshizlaldát látja el süldővel. Három megyében működő telepein jó eredményeket ért el a nagyüzemi süldőnevelésben, s bátran alkalmaz új módszereket. Néhány évvel ezelőtt elsőnek itt vezették be a szabadban történő elletést és a jól bevált módszerek köszönhetten a vállalat, hogy termelési eredményei révén már kétszörös élüzem.

Most újabb módszerekkel törekszenek a termelés fokozására. A választás után nem teszik azonnal falkába a malacokat, hanem két hónapig még a kutricában tartják őket, a koca nélkül. Ezzel a módszerrel gyorsan gyarapodnak a süldők és egy-két hónappal előbb szállíthatók hizlaldába. A vállalat pálmajori telepén például a választás után kutricában maradt malacok súlya áprilisban - a korábbi 2-3 kiló helyett - átlagosan 10 kilóval gyarapodott.

Egy másik módszer szerint a kutricázás után nem csapnak össze 180-200 malacot, hanem egy-egy falkába mindössze 40-50 süldőt helyeznek. Ezt a módszert az Agrártudományi Egyetem gödöllői kísérleti gazdaságában szerzett tapasztalatok alapján vezetik be. Megállapították ugyanis, hogy a nagy falkában a süldők nehezen jutnak hozzá a takarmányhoz, ezért sem a takarmányértékesítés, sem a súlygyarapodás nem kielégítő. A kisfalkás nevelési módszerrel nagyobb mérvű takarmányértékesítést érnek el, ami természetesen az önköltségsökkentésben is érezteti majd hatását.

A vállalat szép eredményeit jellemzi, hogy például a pálmajori telepen az elválasztott malacok átlagsúlya 22 kiló körül mozog, de nagyon sok malac már a leválasztáskor több mint 30 kilót nyom. További jó eredményeket várnak attól is, hogy a tehenészeteket a sertéstenyésztésre helyezik át. Így a lefölözött tejet nem kell nagy távolságokra szállítani, hanem közvetlenül adhatják a süldőknek. /MTI/

B 22. kiadás 1956. május 10.

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése május 10-én, csütörtökön délelőtt:

Záporok, zivatarok

Az európai időjárás helyzetében nem történt lényeges változás. Szárazföldünk északi és középső részei felett az Atlanti-óceán felől gyors egymásutánban haladnak át ciklonok és emiatt változó, széles az idő.

Hazánkban szerdán élénk, a déli és koradélutáni órákban helyenként erős északnyugati szél fújt. A hőmérséklet napközben 23-25 fokig emelkedett. Cső jelentéktelen mennyiségben csak az északkeleti megyékben volt néhány helyen. Mi hajnalban a talajközeli légrétegben Páson, Miskolcon és Egerben 0 fokig, Fügedön és Debrecenben mínusz 1 fokig hűt le a levegő. A talaj hőmérséklete ma reggel 7 órakor 10 cm mélységben Karcagon 12, máshol általában 13-14 fok volt.

Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Felhőátvonulások, sokfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt déli-északnyugati, később megerősödő, helyenként viharos nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet esik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 16-19 fok között. /MTI/

B 23. kiadás 1956. május 10.

14 óra 30 perc

Megjelent a piacon a meli-régi spárgatök és a szabadföldi Gyöngy-rették

1956. május 10.

Csütörtökön reggel a nagytétényi primorkertekből megérkezett a Tolbuhin körüti nagycsarnokba a meleg-régi korai spárgatök, a Csepel-szigeti konyhakertészek pedig megkezdtek a szabadföldi piros Gyöngy-rették szállítását. A saláta szállításába újabb termővidékek kapcsolódtak be. Így megjött a kecskeméti nagyfejű extra-saláta, és a dunaföldvári csipkés-levelű saláta is.

Tizenkivül még a következő áruszállítványok érkeztek a Nagyvásártelre: 38 vagon burgonya, 1527 csomó új fohagyó, 202 kiló salátának való uborka, 40.700 csomó zöldhagyma, 5 mázsa prokedi /kel-levelű/, 1344 darab zöldpaprika, 635 darab ujkaramléc, 30 mázsa téli gyökérzöldség, 45 mázsa zellergumó, 600 csomó ujjzöldség, 452.000 fej saláta, 1157 csomó petrezselyemzöldje, 125 mázsa tisztított paraj, 104 mázsa kerti sóska, 86.500 csomó hónaposretek, 740 kiló spárga, 5 mázsa csiperkegomba, 436 mázsa Jonathán és Rozmaring alma. /MTI/

Huszonhat üdülő nyit meg csütörtökön a Mátrán

1956. május 10.

Csütörtökön a Mátra hegység valamennyi üdülője benépesedett. Ezen a napon nyitotta meg kapuit 26 nyári üdülő, amelyek husz héten át állnak a hegyvidéket kedvelő dolgozók rendelkezésére. A most megnyitott üdülőkben kéthetenként 1050 személyt tudnak kényelmesen elhelyezni, s így az idény végéig 10.500 dolgozó töltheti két heti szabadságát a Mátra legszebb tájain.

Csütörtökön nyit meg a bükkzéki gyógyfürdő is, amelyet a fürdőidényre szépen rendbehoztak. /MTI/

B 24. kiadás 1956. május 10.

14 óra 35 perc

Meznyilt a hajduszoboszlói strandfürdő

1956. május 10.

A gyógyvizéről híres hajduszoboszlói fürdő fedett és kádós része télen-nyáron át a fürdőzők, a gyógyulást keresők rendelkezésére áll. A téli hónapokban mintegy félszer üdülő kereste fel Hajduszoboszlót.

A több mint 70 fokos forrásvizel szerdára megtöltötték a fürdő négy nagy szabványos medencéjét, s ugyanakkor megnyitották a strandfürdőt is.

A fürdő és környéke megszépült az idén, s tovább növelték a gyógyítási és szórakozási lehetőségeket. Parkosításra és bővítésre több mint 600.000 forintot fordítottak. Nyárra újra üzembehelyezték az inhalatóriumot, ahol a torok- és légúti betegségeket gyógyítják. A fürdőbe érkezők jobb elhelyezésére 600 személyes öltöző épült. Nagy játszótér is lesz már az idén a hajduszoboszlói strandfürdőben, gazdag felszereléssel és teniszpályával.

Felkészült a vendégek fogadására a fürdő környékén lévő több mint 30 üdülő is. Az első nyári üdülőcsoport már megérkezett, s ezennel kéthetenként 1500 beutalt jut az üdülőkben kényelmes otthonhoz, kellemes pihenéshez. /MTI/

Sürges az idő, gyorsítani kell a napraforgó vetését

1956. május 10.

A földművelésügyi minisztérium legutóbbi jelentése szerint a napraforgó vetésében elmaradás mutatkozik. Az egyéni termelők jelentős része még adós ezzel a munkával. Különösen Vas, Zala, Veszprém és Fejér megyében kell gyorsítani a vetést.

Vas megyében május 10-ig éppen annyi napraforgót tettek földbe, mint tavaly ilyenkor, holott az idén 15 százalékkal magasabb a vetési előírás. A megye példamutató járásában, a cselldömölki is csupán két-három százalékkal vetettek eddig többet, mint a múlt évben.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1956. május 10.

14 óra 50 perc

/Sürges az idő...folyt./

A május 5-én tartó napsütéses időben kissé meggyorsult a vetés. A cselldömölki járásban az egyéni dolgozó parasztek kölcsön adják egymásnak vetőgépeiket. Az elmaradók vegyenek példát a kemenesszentmártoni Úttörő Termelőszövetkezettől, ahol már sara-bolják a napraforgót.

Példát mutatnak a termelőszövetkezetek Fejér megyében is. A legtöbb helyen már kikelt a napraforgó és nem-sokára már meg kell kezdeni a kapálást is. Ezzel szemben az egyé-nileg dolgozó parasztek jelentősen elmaradtak. Több helyen gátol-ta a munkát, hogy egyes földművelő szövetkezetek csak késve ren-delték meg a vetőmagot. A megyei tanács igazgatósága látva az elmaradást, most széleskörű felvilágosító munkát kezdett, hogy a megye minél hamarabb teljesítse az előírást.

Veszprém megyében szintén jelentős késés mutatkozik, pedig számos község és sok kiváló dolgozó parasztek példája bizonyítja, hogy érdemes napraforgót termelni. Papkeszi községben például, ahol évek óta sikeresen foglalkoznak a fontos növény-féleséggel, a kedvezőtlen esztendőben sem takarítanak be holdan-kint 6-7 mázsánál kevesebbet. Különösen szép termésé szokott lenni Devecseri Ferenc középparasztnak. Tavaly 800 négyszögölről 13 mázsa napraforgót tört le. A beadáson felül megmaradt mennyi-ségért 27 kiló szappant, 58 liter étolajat és nagyobb mennyiségű pórácsadarát kapott. A falu határában már teljesítették a napra-forgó vetési előírását, azonban Devecseri Ferenc tanácsára elhatározták, hogy előírásukat megkettőzik. A falu szélén ugyanis csaknem 300 holdat öntöttek el tavasszal a környező pata-kok és ez a terület csak most száradt fel. Devecseri tanácsát megfogadva ezen a földön főleg takarmánytényeket, ezenkívül 40 holdon napraforgót vetnek. Csütörtökön reggel már több mint 100 fogat szántotta a 300 holdas területet.

Nagy az elmaradás Zala megyében is. A községi és a járási tanácsok munkatársai, a mezőgazdászok most felkeresik azokat a gazdákat, akik még nem vetették el a napraforgót és megbeszélnek velük a napraforgótermesztés fontosságát. A felvilá-gosító munka eredménye máris mutatkozik. A lenti járásban a napraforgó nagy részét, mintegy 400 holdat már el is vetettek. A gazdák az idén mintegy 100 holddal nagyobb területen termelnek napraforgót, mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 május 10

14 óra 55 perc

Megjelent a Társadalmi Szemle legújabb száma

1956 május 10

A Társadalmi Szemle áprilisi száma Az anyagi erővé vált lenni tenítésük címmel közöl vezércikket.

A folyóirat szerkesztőségi cikke második ötéves tervünk irányelvi tervezetét ismerteti.

Keserü Jánosné A kereskedelem feladatai a lakosság iparcikk ellátásában címmel írt cikket. Nyers Rezső írása a földművelésszövetkezetek szerepét elemzi a mezőgazdasági termelés fellendítésében és a mezőgazdaság szocialista átalakításában. Mihály Ottó cikke a képviselők és a tanácsstagok tevékenységének fokozásával, mint az állami demokratizmus fejlesztésének egyik legjelentősebb feltételével foglalkozik.

Varga Jenő cikke a háború utáni kapitalista gazdaság új jelenségeit elemzi. Fritz Claubeuf Ausztria új helyzete a világban címmel írt cikket.

A Szemle rovatban a propagandista tanfolyamok tapasztalatairól Bognár Gyula, a mezőgazdasági könyvkiadás néhány kérdéséről Egyed Imre, a Német Szocialista Egységpárt III. országos üléseiről Komját Irén írása szerepel, valamint a mai élet ábrázolása újabb drámáinkban címmel Illés Jenő ír. /MTI/

Féléves vállalásuknak már több mint háromszorosát teljesítették a pécsi-vasvári Petőfi-akna bányászai

1956 május 10

A pécsi-vasvári Petőfi-akna bányászai féléves tervükön felül hatszáz tonna szén kitermelését vállalták. A lelkes munka nyomán április végéig a bányászok már terven felül 2240 tonna szénét szállították külszínre.

Nem hagyott elábr a versenyrendület májusban sem. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 május 10

14 óra 55 perc

/Féléves...folyt/

Különösen az Üzem DISZ frontbrigádjai tűnnek ki. Mind a hét egyházzal versenyző DISZ frontbrigád tulszárnyalja előirányzatát. Az élen Stercz Andor DISZ frontbrigádja halad, megelőzve az "idős" csep tokot is, május 10-én reggelig öt csillás fáteljesítményét 6.37 csillárra növelte. /MTI/

Kiváló ujitással járul hozzá az önköltségcsökkentéshez Kulcsár János, az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozója

1956 május 10

Az Ózdi Kohászati Üzemek területének központi részén derítő medence van. Ide kerül az Üzemek által elhasznált fáradt víz, amely sok revét, iszapot hord a medencébe. Ennek a tisztítását eddig nyolc ember végezte. Az ezzel kapcsolatos munkálatok évente mintegy 290.000 forint kiadást jelentettek, emellett ez a munka az egészségre ártalmas volt. Ezen segített ujitásával Kulcsár János, a vízszolgáltató Üzem vezetője. Javaslatára motorikus meghajtású berendezést alkalmaznak, amelynek segítségével három dolgozó szívattyúzással a korábbinál feleannyi idő alatt végzi el a munkát. Ennek a berendezésnek a kivitelezése 24.000 forintba került.

A megtakarítás értékét növeli, hogy az így összegyűjtött revét vagonokba rakva, az éretőmörítőbe szállítják és ott fel tudják használni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956 május 10. 15 óra 15 perc

Kétszáz családi házhoz elegendő téglával gyártnak többet a Békés-
csabai Téglegyárban

1956 május 10.

A Békésosabai Téglegyár dolgozói megvitatták a második öt éves terv irányelveit. A most készülő távlati tervek szerint öt év alatt tizmillió téglával többet akarnak gyártani az eddigi tervükhöz viszonyítva. Ez a mennyiség 200 kétszobás, fürdőszobás családi ház építéséhez elegendő.

A termelés növelését, a minőség javítását, s az önköltség csökkentését a gyártelepek fokozatos korszerűsítésével, gépesítésével szándékoznak végrehajtani. A minőség javítására továbbfejlesztik laboratoriumi kutatómunkájukat. Új prés- és kezelőházat építenek. A préseket az egyébként közvetlen közelébe helyezik, amivel megszüntetik a gyártelepek belső túlzásfoltosságát, a forgalmi zavarokat, s megrövidítik az anyagszállítás útját. Megszüntetik a szárítást, a szabadban fedett szárítószíneket létesítenek, hogy a megfelelően szárított nyerstéglák folyamatosan kemencéik rendelkezésére álljanak. A kemencéket évente kétszer 11 hónapra át üzemeltetik. A meleg időszakokban több kemencénél a szovjet rendszerű porlasztós vízűtési eljárást alkalmazzák, amelyhez maguk tervezik és készítik a gépeket.

A gyár dolgozói első lépésként a késői kezdésből eredő elmaradásukat szüntetik meg: szerdái nyerstéglából félmilliónál, égetett téglából háromszázezernél és nyers cserépből szintén háromszázezernél többet már pótoltek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. május 10.

15 óra 15 perc

Jelentés a kukoricaföldekről

1956. május 10.

Csongrád megyében befejezték a vetést

Csongrád megyében a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok teljesítették a kukorica vetéstervét. Jelenleg már csak elvétve vetnek, főleg az ártereken, ahonnan a víz csak nemrégiben húzódott vissza.

A megye társas gazdaságai az idén a tavalyinál kétszer nagyobb területen alkalmazták a fejlett vetési módot és a gépállomások segítségével több mint hatezer holdon ültették négyzetesen a kukoricát. Az utóbbi napok kedvező időjárásának hatására számos termelőszövetkezetben, így a szentesi Felszabadulás, a szőregi Petőfi és a ferencszállási Úttörő Termelőszövetkezetben már öt-hat centis a kukorica, s már meg is kezdték fogasolását.

Kapálják a négyzetesen vetett kukoricát a hevesi járásban

Heves megye gépállomásainak dolgozói a tavaszi kalászosok után gyorsan elültették a kukoricát is. A társas gazdaságokban a kukorica több mint nyolcvan százalékat négyzetesen vetették.

A korán elültetett mag szépen kikelt és szerdán megkezdtek első kapálását is. Ezen a napon a boconádi Petőfi Termelőszövetkezetben 14 holdat kapáltak meg a traktorosok. Csütörtökön folytatták a munkát és estig mintegy harminc holdat jártak be keresztbe a száraiba. Csütörtökön 9 holdon ápolták a növényt a tarnamérai Alkotmány Termelőszövetkezetben. A zarányi Béke Termelőszövetkezetben a napraforgót is négyzetesen ültették, s most ezt is géppel kapálják.

Harminckétezer hold kukoricát kapálnak géppel Baranyában

Baranya megyében eddig nyolcvanezer holdon vetették el a kukoricát. Széles körben alkalmazták a fejlett módszereket: a termelőszövetkezetek a hepehupás talaj ellenére is a vetésterület felén négyzetesen tették földbe a magot. A dolgozó parasztok az elmúlt évi példák hatására megszertték a négyzetes vetést és a nagy munkától kimélt géppel kapálást. Ezt bizonyítja, hogy míg tavaly tizennégyezer holdon kapáltatták géppel a tengert, az idén 32.000 hold gépi művelésére kötöttek szerződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. május. 10. 15 óra perc

Már hat nappal megkezdtek esedékes félévi tervüket a nógrádi bányászok

1956. május 10.

Az év első négy hónapjában elért szép eredmények után május elején kissé visszaesett a termelés a nógrádi bányákban. A bányászok azonban hamar magukra találtak. A műszaki vezetők intézkedésére a Ludas aknában megjavították a külszíni szállítást, a Katalin aknában két szállítósziklát gépesítettek, másutt új gépesített csoportos kamrafejtést kapcsoltak be a termelésbe és a kazári, valamint a mizserfai bányák csilleellátásának megjavítására loo új csillót adtak. Ennek eredményeként csütörtökön reggel azt jelentették a nógrádi bányászok, hogy esedékes májusi előirányzatukat 834 tonna szénrel túlteljesítették és ezzel, valamint az első négy hónapi túlteljesítéssel együtt már hat nappal megkezdtek eddig előírt féléves tervüket. /MTI/

Egy nap alatt hatvan villamoszlopot állítottak fel Mohács-szigeten a DAV dolgozói

1956. május 10.

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói vállalták, hogy tervükön felül rövid idő alatt helyreállítják Mohács-szigeten az árvíz által tönkretett villamosberendezéseket, lényegében újból villamosítják ezt a területet.

A vállalat négy brigádja szerdán kezdte meg a 185 vezetőtartó oszlop felállítását, s már az első napon 60 oszlopot állítottak fel a Mohács-szigeti Állami Gazdaságtól a mohácsi révig. Nagy feladattal kellett megbirkózniuk, mert a nehéz póznákat villon vitték a helyszínre, s a gumicsizmák gyakran térdig merültek a sárba. Páradságot nem ismerve dolgoznak tovább, mert tudják, ha mielőbb biztosítják a világítást az építkezések éjszakai műszakjához, s a szállítási útvonalakhoz, meggyorsítják az egész újjéépítést. Megfogadták, hogy még e hónap végéig kiépítik a 13 kilométeres nagyfeszültségű villanyhálózatot, s felállítják a négytranszformátorállomást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956 május 10 16 óra 10 perc

NAGY IRÁMBAN SZÁNTANAK-VETNEK AZ ÁRVIZJÁRTA FÖLDEKEN

1956 május 10

Az árvízét követő hetekben a dolgozó parasztok türelmetlenül várták, hogy mihamarabb a szántóföldekre mehesse- nek. A terület legnagyobb részén már visszahúzódt a víz, megszikkadt a talaj és most teljes erővel folyik a tavaszi munka.

Tolna megyében

több mint negyvenezer holdat öntött el az árvíz, s még mindig holdat borít sekély víz, lápos mocsár. Az ártól felszabadult földek legnagyobb részén azonban már elvetették a tavaszikat; sőt több helyen sorol már a kukorica is a zöldellő gabonaföldek mellett. /körülbelül tízezer

Az árvízjárta földeken jelenleg loo traktor dolgozik a megyében. Bátán, ahol 5000-6000 holdat járt meg az ár, lánc- és traktorok is művelik a talajt. A helybeli Vörös Zászló Termelőszövetkezet földjén 200 holdat előkészítettek vetésre, sőt a kentert már földbe is tették. Csütörtökön reggel újabb lánc- és traktorok érkeztek a községbe a Teveli Gépállomásról, hogy az egyéni gazdák földjén is meggyorsítsák a munkát. Jól halad a szántás-vetés Bogviszló, Madocsa és Bölcske határában is. Az árvízsujtotta Gerjéni Állami Gazdaságban 180 hold híján befejezték a vetést.

Mohács-sziget

baranyai részén még háromezer hold víz alatt áll. Ezekben a részeken nagy erővel dolgoznak a szivattyúk. A felszikkadt területeken a gépállomások mintegy 2500 holdat már felszántottak, ezen kívül az egyéni dolgozó parasztok is többszáz lófogattal forgatják a földet. Az őszi vetések körülbelül fele megmaradt és az okos ápolás hatására szépen fejlődik. A felszántott terület felét már bevetették, főleg kukoricát ültettek. A Mohács-szigeti Gépállomás a Vörös Fény és az Új Tavasz Tsz földjén négyzetesen veti a kukoricát. A gépállomások egyre több négyzetbevető gépet irányítanak a szigetre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 május 10

10 óra 15 perc

/Nagy iramban...folyt/

Bács megyében

már csak a lapályos területeken látszik az árvíz nyoma. Ettől eltérően az árterületeken szépen fejlődnek a víz levonulása után vetett kalászosok. Az eddigi becslések szerint az iszap-pal meghordott földeken 1,2 mázsával növekszik a gabonatermés hozama. A tavasziak bokrosodását holdankint 30-40 kilo mátrágya kiszórásával segítik.

Az őszi kalászosok jó közepes termést ígérnek. Az érsekcsanakói Vörös Csillag Termelőszövetkezetben például már kelészol a rozs, pedig ez a terület nemrégiben még teljesen víz alatt állott.

Az árvízjárta földeken szorgalmasan vetnek. Beje környékén mintegy 22.000 holdon tették földbe a kapásokat. Különösen szépen kél a kukorica.

Azokon a részeken, ahol nemrég húzódtott el a víz és csak foltokban szikkadt még a talaj, javában szántanak a traktorosok. A Csátaljai Gépállomás harminc traktora nehéz feledattal birkózik. A frissen szántott barázdákba gyorsan vetik a magot. Ezekben a napokban mintegy tízezer holdon teszik földbe a rövid tenyészidejű kukorica magját. Azokon a területeken, ahol még most is áll a víz, a nyári hónapokban silóterményt vetnek. /MTI/

Baromfi-husból készült felvágottal bővül a huskészítmények választéka

1956 május 10

A baromfi-feldolgozó ipar nemrégiben megkezdte a baromfi-husból készített felvágottak gyártását. Az új cikkek, az enyhén fűszerezett gulyka krakói, a liba és tyúk-husból készült veronai és a többféle szárnyas husából összeállított virsli elsősorban a diétások számára készül. Hetente egy-két mázsát gyárt az ipar az újdonságokból, amit a Lenin körüti baromfiipari mintaboltban árúsítanak. A közeljövőben azonban az ipar növeli a baromfi-felvágottak termelését, s hamarosan a Csemege és a Közért üzletekben is megkezdik az új cikkek árúsítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. május 10.

16 óra 20 perc

Üzemelési kísérletek újfajta növényvédő gépekkel

1956. május 10.

A Mezőgazdasági Gépkeszítési Intézet május 5. és 11. között a kiskunsági Állami Gazdaság Ürböpusztai üzemegységében össze hasonlító üzemelési kísérleteket végzett több újfajta permetezőgéppel. A kísérletekben szerepelt a Gyár és Gépszerelő Vállalat által készített kardánmeghajtású Rapidtox, amely több műszaki tökéletesítést hajtott végre, a szovjet gyártmányú HTZ típusú, valamint a Lanz Aildog és Maulwurf traktorra szerelt német permetezőgép. A kísérleteket megtekintették a Mezőgazdasági Gépszerkesztő Iroda, a Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi igazgatósága, valamint a Gyár- és Gépszerelő Vállalat szakemberei is. A megjelölt szakemberek különösen a tökéletesített Rapidtox és a Német Demokratikus Köztársaságban készült léghorlasztós permetezőgép munkájáról nyilatkoztak nagy elismeréssel. /MTI/

Kétmillió forint értékű importanyag megtakarítására dolgoztak ki eljárást az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó laboratóriumában

1956. május 10.

Az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó üzemi laboratóriumát korszerűsítik. Modern berendezésekkel szerelik fel. A szinképelemzés kiterjesztésével és részbeni automatizálásával, valamint a polarografálás bevezetésével gyorsabbá, pontosabbá válik a timföld és az alumínium gyártás-közbeni vizsgálata.

Az ajkai laboratórium munkatársai a technológiai ellenőrzésen kívül kutatómunkával is foglalkoznak. Sok olyan eljárást dolgoztak és dolgoznak ki, amelyek bevezetésével olcsóbb és jobbminőségű lesz a gyár terméke. Most kísérleteznek a gyárban összegyűlt, 500 tonnányi selejt-anódmassza hasznosításával. Az eddigi eredmények alapján döngölőmasszává alakítják át, s ezzel 2 millió forint értékű importanyagot takarítanak meg. /MTI/

B 34. kiadás 1956. május 10. 16 óra/perc

A "Győzelem napja" tiszteletére 132.2 százalékra teljesítette napi tervét a dorogi VII-es akna

1956. május 10.

A Domogi Szénbányászati Tröszt aknaüzemeiben szerdán kiemelkedő eredményekkel köszöntötték május 9-ét, a német fasiszta hadsereg felett aratott győzelem napját. Hét bányai üzem teljesítette telt tervét, a tröszt is 102.3 százalékos teljesítést ért el.

Az aknaüzemek versenyében a XII-es akna bányászai lettek a nap győztesei. A három műszakra előirányzott tervüket csütörtökön reggelre 132.2 százalékra teljesítették. Ezzel még jobban megszilárdították a hónap elején megszerzett első helyüket, s már 382 tonna szénat adtak esedékes havi tervükön felül. /MTI/

Négyszáz személyes fürdő épül a pilisi bányászoknak

1956. május 10.

Több mint két millió forintos beruházással 400 személyes fürdőt építenek a pilisi bányászok részére. Az emeletes épület földszintjén 100 nő, az emeleten pedig 300 férfi bányász számára lesz fürdési lehetőség. A fürdőt a tervek szerint júliusban adják át a bányászoknak. /MTI/

Világirodalmi előadássorozat Tengerben

1956. május 10.

Tengerben, a Heves megyei könyvtár és a TTIP irodalmi szakosztálya világirodalmi előadássorozatot rendez a megyei könyvtár olvasótermében. Az első előadást csütörtökön tartották, amikor Shakespeare műveit Patai László főiskolai tanár ismertette. A következő előadás Molière, majd Goethe és Tolstoj irodalmi műveinek ismertetésére kerül sor. Az előadások iránt városszerte nagy az érdeklődés. /MTI/

B 35. kiadás 1956. május 10. 16 óra/perc

Május 10-én már május 20-i tervüket teljesítették a Bocskai uti lakásépítők

1956. május 10.

A Bocskai uti lakásépítők kiváló eredményeket értek el a második negyedévi terv teljesítéséért indult versenyben. Április végéig pótolták év elejei egy hónapos elmaradásukat, május 10-ig pedig már kerek tíz napos előnyt szereztek. Így csütörtökön teljesítették május második harmadának a tervét is.

Különösen a Bocskai ut 15. szám alatt épülő ötemeletes lakóház építésénél születnek napról-napra kiváló eredmények. Ez az épület a legtekélyesebb szalagrendszerben épül. Molnár Ferenc kőművesbrigádja csütörtökön már a legfelső emeletet betonozta. A csoport 200 százalék feletti teljesítménye alapján a jövő héten sor kerül a tető szerelésére is. A lakóház negyedik emeletén Kátai János kőművesbrigádja villámgyors mozdulatokkal építette a válaszfalakat. Mivel ők is 200 százalék felett teljesítettek, a jövő héten már az ötödik emeleten építhetik a helyiségek falait. A kőművesek nyomában a víz-, a villany-, a gáz- és a központi fűtés-szerelők haladnak. A pontos, kiszámított munka eredménye: zavartalan munkamenet, műszakonként kétszeres teljesítmény, jó kereset.

A Bocskai uti lakásépítők május végéig tovább növelik előnyüket. Már azzal számolnak, hogy az 59 lakás átadási határidejét november 1. helyett több héttel előbbre hozzák. /MTI/

Május 20-án megrendezik a harmadik KRESZ versenyt

1956. május 10.

A KPM Autófal ügyelete és a BM Budapesti Főosztálya május 20-án reggel 8 órai kezdettel - immár harmadszor - megrendezi a személy-, a teher-, az autóbusz- és a motorkékpárvezetők KRESZ versenyét. A versenyzőknek meghatározott utvonalon a közlekedési szabályok szigorú megtartásával kell közlekedniük. A versenyen csak az érvényes igazolvánnyal rendelkező járóművezetők vehetnek részt. Az egyéni versenyeken kívül vállalatok és közületek csapatokat is indíthatnak. Jelentkezni a helyszínen lehet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. május 10.

16 óra 25 perc

Üdvözlét Komáromból Csehszlovákiába

1956. május 10.

A magyar Komárom és a csehszlovák Komarno város vasutasainak barátsága nem újkeletű. Több mint egy éve párosversenyben dolgoznak, gyakran rendeznek összejöveteleket, s eredményeikről, a legkisebb problémákról is értesítik egymást. Most a csehszlovák dolgozó nép nemzeti ünnepéről is megemlékeztek a komáromi vasutasok és táviratban üdvözölték versenytársaikat. Ünnepi táviratukban így írnak:

- Csehszlovákia felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a MÁV Komárom csomópontjának dolgozói forró üdvözlőleveleket és jókívánságaikat küldik a komarnoi vasutas dolgozóknak. Mint régi versenytársakat, örömmel tölt el bennünket testvérvárosunk vasutasai eredményeinek híre, s ünnepjük alkalmából kívánjuk, hogy továbbra is magyszerű sikereket érjenek el. MÁV Komárom csomópont dolgozói. /MTI/

Több száz kilométer utat korszerűsítünk, vagy javítunk meg Győr-Sopron megyében

1956. május 10.

Az új ötéves terv irányelveinek megfelelően Győr-Sopron megyében 180 kilométer hosszúságú közutat szilárd burkolattal látják el. Ezenkívül 100 kilométeres utszakasz bitumenespormentes burkolatot kap és további 360 kilométernyit javítanak meg hengerléssel. Már megkezdtek a 83. számú győr-pápai főközlekedési ut Monfőcsanaktól Tétig terjedő részének átépítését. A jelenleg négy méter szélességű makadám utat hat méterre szélesítik és kötőzsalékos aszfalt-burkolattal látják el. A győri Útfenntartó Vállalat az őszre fejezi be ezt a munkát. A Szigetközben tovább dolgoznak a Győr-Hédervár-Mosonmagyaróvár közötti 151. számú közut korszerűsítésén és rövidesen Ásványrádóig készen lesz a 6 méter széles, szilárd burkolatú ut. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956 május 10

17 óra - perc

Műanyagpréseket, közszükségleti cikkek előállítására alkalmas sajtológépeket gyártanak a második ötéves tervben a Borsodvidéki Gépgyárban

1956 május 10

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói a második ötéves terv irányelveinek megfelelően számos új géptípus gyártását tervezik, így a tervidésekben fokozottabban térnek rá a műanyagprések gyártására. Az eddig gyártott és igen jól bevált 200 tonnás - cseverszivattyus-présgéppel kívül már készítik a 60 és 100 tonnás korszerű kivitelű prés terveit. Ezeknek a gépeknek tömeges gyártása nagy segítséget jelent majd a műanyagipar fejlesztésében.

A forgácsolás nélküli megmunkálás megvalósítására hidraulikus sajtológépek készítését tervezik. A 300-400 és 500 tonnás teljesítményű sajtológépekkel lehetővé válik az edények tömeggyártása, autókarosszériák, motorkerékpárok oldalkoosijainak préselés útján történő előállítása, olaj, gáz és vízterátylok feldolgozása, de felhasználhatók ezek a gépek a kerámiapiparban csempék préselésére is.

Az autópiper részére szükséges hidraulikus emelőgépeken felül megkezdik a legkorszerűbb hidraulikus furnirollók, továbbá a papíripiparban használatos kartonprésgépek gyártását is.

A második ötéves terv során gyártandó gépek helyes technológiájának kialakítása érdekében a legjobb fizikai és műszaki dolgozókból 19 tagú brigádot szerveztek. Elhatározták azt is, hogy gyártmányokról ismertetőt készítenek, s azokat megküldik az üzemeknek, vállalatoknak. /MTI/

Terméskövet szállít az árvízszújtotta vidékek lakóház-építkezéseire a 9-es számú Kőbánya Vállalat

1956 május 10

A 9-es számú Kőbánya Vállalat négy bányájának dolgozói május 1-től 10-ig 600 tonna követ termeltek tervenként. További jó munkájuk alapján több gondos műszaki intézkedéssel teremtik meg. A közeljövőben üzembe helyezik például a szegi kőbányában azt a traktoros vontatót, amely megszünteti a kézi csillézést. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 május 10

12 óra - perc

/Terméskövet...folyt./

A Kőbánya Vállalat négy, eddig működő bányáján kívül a napokban kezdi meg munkáját a reposkai üzem, ahonnan házépítéshez szükséges terméskövet bányásznak. A bányá dolgozói naponta 70-80 tonna terméskövet küldenek az árvízszújtotta vidékek lakóházépítkezéseire./MTI/

A Nőiruha Nagykereskedelmi Vállalat ruhabemutatója

1956 május 10

A Nőiruha Nagykereskedelmi Vállalat csütörtökön divatbemutatót rendezett a legújabb nyári és nyárvégi összeállításból. A bemutató kissé megkészt ugyan, de a szép ruhák kárpótolták ezt a kisédelmet.

A jelenlevő szakemberek és a társadalmi szervezetek képviselői nagy tetszéssel fogadták a 112 modellből összeállított kollekciót. Ezuttal nemcsak a ruhák szabása jelentett újat, hanem az anyagok szövése és mintája is. Bizonyára örömmel fogadják majd a nagyközönség az izléses női köpenykabátokat és a kézfestésű tisztaselyem nyári ruhákat. Nagyon szépek voltak a háziszőttés gyapjuszövetekből készült kosztümök és ruhák is.

A nagykereskedelmi vállalat különleges ruhabemutatónak hirdette meg a modellek felvonultatását, mert ezekből a ruhákból csupán 10-15 példányt készítenek, hogy a választék gazdagabb legyen.

A ruhákat elsősorban a Modellházban és a Martinelli téri női ruhaszeküzletben, valamint a nagyobb áruházakban hozzák forgalomba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 május 10

17 05 óra - perc

Szombaton nyílik a Műcsarnokban Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész gyűjteményes kiállítása

1956 május 10

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok nagyszabású gyűjteményes kiállítást rendez Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas, kiváló művész alkotásaiból, akit 75. születésnapja alkalmából nemrég tüntettek ki a Hunka Vörös Zászló Erdemrendjével. A kiállításon bemutatják a művész mintegy félévszázados munkásságát: monumentális szobrait, nagyméretű sírelmékeit, emlékműveit és kivitelezésre kerülő emlékmű-terveit, ezen kívül több mint nyolcvan kisebb szobrát, száz rajzát és husz pasztellképét.

Erre az alkalomra elhozták a debreceni Déri Múzeum előtt felállított Művészet, Tudomány, Néprajz és Régészet című hatalmas allegorikus bronzszobrait is. 1937-ben, Párizsban Leillol és Despiau, az akkor élő legnagyobb francia szobrászművészek ezért a négy alkotásért ítéltek Medgyessy Ferencnek a Grand Prix-t. Látható lesz a kiállításon a művésznek István királyt ábrázoló, nagyméretű lovasszobra, - amelyet Nagy Géza szobrászművész restaurált - a keposvári Rippi-Rónai emlékmű, s a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításon bemutatott Mórincz Zsigmond emlékmű terve.

A kiállítás rendezői: Makrisz Agoston szobrászművész és Beránszky-Jób László művészettörténész. A megnyitó ünnepség május 12-én, szombaton délután 5 órakor kezdődik a Műcsarnokban. Ünnepi beszédet mond László Gyula művészettörténész, a nemrég megjelent Medgyessy monográfia szerzője. A Műcsarnok díszes kivitelű katalógust jelentet meg, amelynek előszavát Lyka Károly Kossuth-díjas művészettörténész írta, aki a század elején elsőnek ismerte fel Medgyessy Ferenc művészetének jelentőségét.

A kiállítást június 10-ig tartják nyitva. Ebben az időszakban vetítik filmszínházaink a Medgyessy Ferenc életéről és munkásságáról Basilides Ábris rendezésével készült dokumentumfilmet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 május 10

17 óra 05 perc

Az első magyar atomreaktor megteremtése lehetővé teszi, hogy iparunk minden területén felhasználjuk a rádióaktív izotópokat
- Striker György nyilatkozik

1956 május 10

Második öt éves tervünk irányelvei többek között hangsúlyozzák, hogy az 1957-ben létesítendő első magyar atomreaktor segítségével meg kell teremteni a magyar atomkutatás alapját és műszaki, gyógyászati, mezőgazdasági és egyéb célokra egyúttal gondoskodni kell rádióaktív izotópok hazai előállításáról.

Striker György, a Magyar Tudományos Akadémia Mérés-technikai és Műszerügyi Intézetének igazgatója a rádióaktív izotópok felhasználásának távlatairól a következőket mondotta a Magyar Rádióvárosi Iroda munkatársának:

- A rádióaktív izotópokat az eddigi gyakorlat szerint kétféleképpen lehet felhasználni. Vagy sugárforrásként, ebben az esetben az izotópot zárt kapszulába helyezik, vagy pedig nyílt izotópként alkalmazzák, amikor is belekeverik a vizsgálandó anyagba. A zárt izotópok felhasználásának tág tere van a gépgyártásban, a kohászatnál, az építőiparban stb. A folyómatosan gyártott anyagok vastagságmérésénél lehet igen előnyösen használni a rádióaktív izotópokat. Olyan helyeken, ahol a gyártott anyagot négyzetméterenként mérve adják át a továbbfeldolgozó iparágaknak, ott az anyagvastagságnál már néhány századmilliméter eltérés is sokszázmillió forint veszteséget jelenthet népgazdaságunknak. A papírgyártásnál például, ahol évente egyetlen gépen nyolcvan millió forint értékű papírárut termelnek, a legcsekélyebb méretváltozás már igen nagy anyagi veszteségre vezet. A Mérés-technikai és Műszerügyi Intézethez tömegével érkeznek olyan levelek, amelyekben gyárok kéri, hogy legyünk segítségükre rádióaktív izotóp mérőműszerek tervezésénél, illetve üzembeállításánál. A Mosonmagyaróvári Timföldgyárban például megnehezíti a munkát az, hogy a szállítószalagon továbbított alumíniumoxid réteg vastagságát munka közben nem tudják mérni, az egyenlőtlen edegolás évente másfélmillió forint értékű selejtenyeg újrafeldolgozását teszi szükségessé. Az itt felhasználandó műszer százezer forintba kerülne és így a műszer előállítási költsége alig egy hónap alatt megtérülne.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 május 10

17 óra 15 perc

/Az első magyar...folyt./

A Hergeszujfalusi Magyar Viscosagyárban a celofánpapír gyártásánál rádióaktív izotóp-műszer beiktatásával negyennyiségű importanyagot lehetne megtakarítani. A Lőrinci Hengerműben eredményesen kísérleteztek az izzó acéllemezek mérésével. Így lehetne sorolni a területet, ahol az első magyar atomreaktor megteremtése után az eddiginél szélesebb körben használhatnánk a rádióaktív izotópokat.

- Az eddigi hazai és a Szovjetunióban szerzett tapasztalataim azt mutatják, hogy fejlett technikát, korszerű ipari rádióaktív izotópok nélkül nem lehet elképzelni. Az Amerikai Egyesült Államokban például egy olajvillát havonta 16 kilométer hosszú csővezetékét vizsgál meg rádióaktív-izotóp segítségével. Kanadában, Svédországban, Angliában már szabványok írják elő, hogy rádióaktív izotóppal kell vizsgálni a hegesztések, a lemezek minőségét. A Szovjetunió baráti segítségeként már a mi iparunk is használja a rádióaktív izotópokat, bevezetésük azonban még nem elég széleskörű. Ezért javasoljuk: második öt éves tervünk idején a Mérés-technikai és Műszerügyi Intézetben olyan osztályt szervezzünk, amely tudományos felkészültségénél és létszámánál fogva alkalmas arra, hogy a Szovjetunióból és más országokból szerzett irányítói tapasztalatokat feldolgozza és a népgazdaság szolgálatába állítsa. - mondotta Striker György./MTI/

Marx-Engels: Levelek a "Tőké"-ről

1956 május 10

júniusban gyűjtemény lát napvilágot a szikránál. A kötet Marxnak és Engelsnek a politikai gazdaságtan kérdéseivel foglalkozó leveleit egyesíti. Az anyag legismerteti Marx és Engels munkásságát, a Tőke megírásának és kiadásának történetét is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956 május 10 12 óra 55 perc

Elutazott a Lučnica-együttes

1956 május 10 Állami-díjas/
A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség/Lučnica
többnapos nagyszerű vendégszereplés után csütörtökön
elutazott Budapestről. A kiváló fiatal művészeket az építők szak-
szervezete és a Rózsa Ferenc Művelődési Ház vezetői bucsúztatták.
/MTI/
/Népi Ének- és Táncegyüttes

Shaw emlékest a Kossuth Klubban.

1956 május 10
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem angol intézetének
és nyelvtudományi karának békebizottsága május 14-én 20 órakor
Shaw emlékestet rendez a Kossuth Klubban. Luster Tibor tanszékve-
zető docens mond bevezető előadást, majd az angol intézet hallga-
tői ednek műsort. /MTI/

Megjelenik magyar nyelven Nehru Önéletrajza

1956 május 10
A Szikra Könyvkiadónál júniusban megjelenik
Dzseveharlal Nehru Önéletrajza. Nehru a könyvet a börtönben írta,
1934-35-ben. Bár műfajilag önéletrajz, felöleli India politikai
fejlődését a század elejétől kezdve, különös tekintettel a Nemzeti
Kongresszus Pártjának az angol gyarmatosítók ellen folytatott harcá-
ra, a gandhista mozgalomra. /MTI/

A Jugoszláv Vöröskereszt

1956 május 10
testvéri együttérzését fejezte ki a jugoszláv nép nevében a magyar
árvizkárosultak iránt. Megértésük ennél is mélyebb - írják -
mivel a közeljövőben a jugoszláv népet is több elemi csapás, árvíz
és hólevegő sújtotta.

A Magyar Vöröskereszt köszönetét fejezte ki az
együttérzésért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956 május 10 12 óra 55 perc

DISZ feliújság-kiállítás a Gorkij Művelődési Otthonban

1956 május 10
A DISZ Budapesti Bizottsága és a XIV. kerületi
DISZ-bizottság a fővárosi "Zemek és intézmények fiataljainak
munkájával és életével foglalkozó feliújságokból és ifjúsági
híradókból kiállítást rendezett a XIV. kerületi Gorkij Művelő-
dési Otthonban. A csütörtöki megnyitón a legizlősebb, s a
fiatalok életét legsokoldalúbban tükröző DISZ-híradók szerkesztőit,
A Denuvia Szerszámgépgyár, az Autóalkatrészgyártó Vállalat és
a Lőrinci Főrepülőgépgyár diszistái ajándéktárgyat és oklevelet,
a Klement Gottwald Villemossági Gvár, az RM Művek és a Divet
Kötöttáru-gyár fiataljai könyvjutalmat kaptak. /MTI/ /megjute hertak

Hezárkezett Moszkvából a magyar kisipari szövetkezeti delegáció

1956 május 10
Csütörtökön délelőtt a ferihegyi repülőtérre meg-
érkezett a Szovjetunióban járt hattagú kisipari szövetkezeti dele-
gáció. A küldöttség csaknem egy hónapon át tanulmányozta a szov-
jet kisipari szövetkezetek szervezeti felépítését.

Aleve Lajos, az OKISZ elnöke, a delegáció vezető-
je elmondotta, hogy Moszkva, Leningrád és Kijev kisipari szövetke-
zeteinek életét, munkáját tanulmányozták. A szövetkezetnek külön
iskolák és egyetemeik vannak. Leningrádban van olyan szövetkezet,
amelyben több mint ezer dolgozó foglalkozik gyermekjáték-készítés-
sel. A szerzett tapasztalatok szerint nálunk is az eddiginél job-
ban ki kell alakítani az egyes szövetkezetek jellegét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956 május 10. 14 óra 55 perc

Fizzenben a sztálinvárosi szára-zsén-előkészítő

1956 május 10.

A sztálinvárosi szénelőkészítő gyár fontos egysége, a szárazszénelőkészítő, készen várja a Koksizó és Vegyiművek júniusi indulását, üzembe helyezését. Előbb terhelés nélkül járattak be minden gépet és szállítószalagot, napok óta pedig a nagy szovjet körvegonbuktetón és a szénfogadó aknasoron át már szenet is hirtének és szállítanak a széntérre. Az önműködő berendezésekkel dolgozó gépekkel már több mint 300 vagon szenet juttattak el a széntérre, hogy gondoskodjanak a koksizómű indulásához szükséges szénmennyiségről. A szénzilók felé vivő szállítószalagokat a napokban próbálják ki terheléssel. /MTI/

Sajtófogadáson mutatták be a pénteken megnyíló csehszlovák textil-művészeti kiállítást

1956 május 10.

Az Iparművészeti Múzeumban esztörtökön délután bemutatták a sajtó képviselőinek a Csehszlovákia felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából május 11-én, pénteken 12 órakor megnyíló csehszlovák textilművészeti kiállítást. Schabert Ernő, az Iparművészeti Főiskola tanára ismertette a bemutatásra kerülő anyagot, amely képet ad a csehszlovák textilipar legújabb gyártmányairól.

A pénteki megnyitó ünnepségen Luzzicza Lajos, a Népművelési Minisztérium osztályvezetője és Kerel Lapka, a prágai iparművészeti főiskola tanára mond beszédet, aki a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján a kiállítás előkészítésére és kéthetes tanulmányuttra érkezett hazánkba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956 május 10. 7 óra - perc

A gépállomások versenyében a Füzessgyermati Gépállomás vezet

1956 május 10.

A Földművelésügyi Minisztérium gépállomások főigazgatósága legutóbbi értékelése szerint a gépállomások éves versenyében vezet a Füzessgyermati Gépállomás egy gépre eső 63,7 műszaknorma teljesítéssel és 163,7 százalékos idényterv-teljesítéssel. A gépállomás tala munkatervét eddig 205, vetéstervét 107, négyzetesvetés tervét 104 százalékra teljesítette.

Országos viszonylatban második a Hejőpapi, harmadik az Erdőkürti Gépállomás.

Elmaradt a gépállomások versenyében főleg a vetés és a négyzetes vetésterv-teljesítésben a Keszthelyi, Sopronhorpácsi és a Monori Gépállomás.

A traktoros brigádok országos versenyében első a Füzessgyermati Gépállomás Csordás János brigádja. A brigádban az egy gépre jutó műszaknorma 123,2, a brigád idényterv-teljesítése 273 százalék. Második ugyancsak a Füzessgyermati Gépállomás Kiss Ernő brigádja, a brigádban az egy gépre jutó műszaknorma-teljesítés 109,6, az idényterv-teljesítés 273 százalék.

Harmadik a Hercegi Gépállomás Szekáll András brigádja. A brigádban az egy gépre jutó műszaknorma 97 százalék, az idényterv-teljesítés 191 százalék.

A traktorosok között országos viszonylatban első Terjék Dénes, a Budapesti Gépállomás traktorosa, 221,4 / műszaknorma, 205 százalék. Második Kádár Ferenc, a Füzessgyermati Gépállomás traktorosa 187,5, műszaknorma és 359 százalékos idényterv-teljesítés.

Harmadik Agócs István, a Gyömrői Gépállomás traktorosa 175 műszaknorma és 344 százalékos idényterv-teljesítéssel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. május 10.

18 óra 05 perc

A német és finn nőküldöttség látogatása debreceni üzemekben

1956. május 10.

Az MKDSZ vendégeként Magyarországon tartózkodó német és finn nőküldöttség tagjai debreceni látogatásuk során csütörtökön megtekintették a város nevelésségeit és ellátogattak két debreceni üzembe: az első öt éves tervben épült Hajdusági Gyógyszergyárba és a Ruhagyárba. Mindkét helyen nagy szeretettel fogadták a vendégeket, virágcsokrokat adtak át és ajándékokkal kedveskedtek nekik.

A vendégek a Hajdusági Gyógyszergyárban Patkovszki Imre igazgató vezetésével végigjárták az üzemet, megnézték a penicillin-gyártás minden fázisát.

A Debreceni Ruhagyárban, ahol a dolgozók tulnyomó többsége nő, a küldöttség tagjai az után érdeklődtek, hogyan segítik az édesanyákat a gyermekek nevelésében és kulturális igényeik kielégítésében. A ruhagyári dolgozók büszkén mutattak meg bölcsődéjüket, napközi otthonukat, szép nagy éttermüket, s kulturális csoportjuk pedig műsort adott a vendégek tiszteletére.

A kétnapos debreceni látogatásról Erna Donth, a Német Demokratikus Nőszövetség titkára, a német küldöttség vezetője a következőket mondta:

A debreceni üzemekben és a termelőszövetkezetben tett látogatásuk során úgy láttuk meg az életet, a nők munkáját, ahogy az a valóságban van. Az üzemben és a családköznél tett látogatásaink, az ott látottak és tapasztaltak fényes bizonyítékot adtak küldöttségünk minden tagjának, mennyire megváltozott a dolgozók, köztük a nők élete a felszabadult Magyarországon. Jártunk olyan termelőszövetkezeti tagok házában, akik évtizedeken át cselédek voltak, s most saját otthonukban, szép tiszta házukban boldogan és szeretettel fogadtak bennünket. Megismertük mostani látogatásunk során a magyar nők munkáját, szervezeteiket és ezekből sok hasznos dolgot talunk is megvalósítani. Izzal az őszinte, boldog érzéssel térünk vissza hazánkba, hogy ez a látogatásunk közelebb hozta országaink asszonyait, tovább erősítette testvéri népeink barátságát. /MTI/

/életét

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956 május 10

18

óra 15 perc

A stálinstadti tanács tapasztalatoserére hívta meg a sztálinvárosi tanács küldöttségét

1956 május 10

A sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága már hosszabb ideje levelez a stálinstadti városi tanáccsal. A Német Demokratikus Köztársaságbeli stálinstadtiak most tapasztalatoserére és tanulmányutrá vendégül hívták a sztálinvárosi tanács küldöttségét. A meghívást a sztálinvárosiak nagy örömmel fogadták s csütörtökön táviratilag értesítették a német testvérváros tanácsát, hogy hamarosan eleget tesznek a meghívásnak, amelyet ezután a stálinstadtiak viszonzoznak. /MTI/

Jugoszláviai népköltési gyűjtemények érkeztek az Akadémia könyvtárába

1956 május 10

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárának kérésére a zágrábi egyetem szerb, horvát, szlovén, delmát népköltési gyűjteményeket küldött Budapestre. Többek között megérkezett Vinko Zgenec horvát népdalgyűjteménye, továbbá Bozider Sirole horvát népi hangszerekről szóló tanulmánya. /MTI/

A genfi atomkonferencia anyagának újabb két kötete érkezett meg az Akadémia könyvtárába

1956 május 10

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárába újabb két kötete érkezett meg ennek a sorozatnak, amelyben az atomerő békés felhasználásáról tavaly augusztusban tartott genfi konferencia anyagát teszik közzé. A kétkötet a magfizikai kutatások módszereivel és a rádióaktív izotópok ipari és tudományos felhasználásának kérdéseivel foglalkozik. /MTI/

Leningrádba utazott

1956 május 10

az Országos Néprajzi Konferenciára Ortutsy Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. /MTI/

Népfrontbizottsági elnökök vitája Csornán a második ötéves terv irányelv tervezetéről

1956. május 10.

Győr-Sopron megye dolgozói élénk érdeklődéssel vitatják a második ötéves terv irányelv-tervezetét. Erről volt szó csütörtökön a megye legnagyobb termelészövetkezeti községében, Csornán is, ahol a járás népfrent bizottságainak elnökei beszéltek meg, hogy a vidék sajátos mezőgazdasági viszonyai között milyen lehetőségeket tár fel a tervezet és hogyan segíthetik eredményesebben annak megvalósítását. A vitaindító előadást Balogh Lajos, a csornai járás népfrent bizottságának elnöke, a járási tanács mezőgazdasági osztályvezetője tartotta. Érdekes számokban tárta elő, hogy a mezőgazdasági terméshozamok 27 százalékos növeléséhez hány mázsával kell több gabonát, burgonyát és cukorrépát termelni a csornai járásban holdankint, vagy mennyivel kell gyarapítani az állattállományt. Különösen fontos - mondotta - a pillangós takarmány-növények területének növelése, mert csak így tudják a rábaközi szarvasmarhatenyésztést a kívánt színvonalra emelni.

A vita a kalászosok terméshozam-csalásának kérdésén és az ősziárpa vetésterületének növelésén indult meg. A felszólalók között Tompos Béla, a járási népfrent-bizottság elnöke azt javasolta, rendezzen a tanács és a népfrent bizottság előadásokat, amelyekben ismertetik az ősziárpa termelés legjobban bevált módszereit, szemléltető példákkal győzzék meg a kételkedőket az ősziárpa gazdaságosabb voltáról és előnyeiről. Erre azért van szükség, mert még sok dolgozó paraszt sokkal szívesebben termel tavaszi árpa-t. Elmondotta továbbá, hogy helyesnek tartaná, ha visszaállítanák a járásban az e téren régen általánosan alkalmazott négyes vetésforgót. Ennél a módszernél az első évben az istállótrágyázott földben kapásnövényt, második évben ősziárpa-t vetettek vörösherezével, majd miután a harmadik évben dus takarmánytermést gyűjtöttek be, ősziárpa-t vetettek a herézföldbe. Ezzel a vetésforgóval, amelyre nagyüzemi keretek között kedvezőbbek a feltételek, mint az egyéni gazdaságokban, nagymértékben lehet növelni a terméshozamokat és előnye még a tájttermelésnek, hogy bőséges takarmányt teremthetnek a szarvasmarhatenyésztés fejlesztéséhez.

Diósi Jenő állatorvos, a híres rábaközi szarvasmarhatenyésztés, az állategészségügy és állattenyésztés fejlesztésére fordított beruházások egyszerű felhasználására tett hasznos javaslatokat. Többek között kérte, hogy az istálló, baromfi-ólak és sertésfiasztatók épületeinek tervezésébe a jövőben vonják be az állategészségügyi szakembereket is.

/Folyt. köv./

/Népfrontbizottsági. . . folyt./

Ezt azért látja szükségesnek, mert számos példa igazolja, hogy a mehdőségek, a fiatal állatok megbetegedésének és elhullásának, valamint a takarmány-nyerge értékesítésének gyakran az istállók célszerűtlen építéséről, az egészségtelen belső elrendezésben van az oka. Végül a mesterséges tájttermékenyítés módszerének előnyeiről beszélt, hangsúlyozta, hogy ennek elterjesztése fontos feltétel az állattenyésztés mennyiségi és minőségi fejlesztésének.

Ezeken kívül még számos javaslat hangzott el, végül a tanácskozás eredményeit Balogh Lajos járási népfrent bizottsági elnök foglalta össze. /MTI/

Debrecenbe érkezett a kolozsvári egyetem 167 tagú küldöttsége

1956. május 10.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem 160 tagú küldöttsége április második felében négynapos látogatást tett Kolozsváron. A látogatás viszonyosul csütörtökön Debrecenbe érkezett a kolozsvári Bolyai János Tudományegyetem és a Babes Victor Tudományegyetem 167 tagú küldöttsége. A román és magyar zászlókkal díszített debreceni pályaudvaron a város iskoláinak és a Kossuth Lajos Tudományegyetemnek fiataljai virágokkal fogadták a Román Népköztársaságból érkező egyetemi küldöttség tagjait.

A román és magyar Himnusz-t énekelte a debreceni egyetemi énekar, majd Varga Zoltán, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora, Ménes János Debrecen város tanácsa végrehajtóbizottságának elnöke, Kovács Ferenc, az Oktatásügyi Minisztérium egyetemi főosztályának vezetője és Bolyai Géza, a Kossuth Lajos Tudományegyetem DISZ bizottságának titkára köszöntötték a kedves vendégeket. Román és magyar nyelven mondott köszönetet a fogadtatásért Dajcovicu Constantin, a Babes Victor Tudományegyetem régész professzor, a Román Tudományos Akadémia tagja, a kolozsvári egyetemi küldöttség vezetője. Ezután Nagy Lajos, a Bolyai János Tudományegyetem prorektora Vladu Viorel, a kolozsvári néptanács végrehajtóbizottságának titkára és Orosz János, a Babes Victor Tudományegyetem ifjúsági szervezetének titkára mondott beszédet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. május 10. 17 óra 15 perc
/Debrecenbe érkezett. . . folyt./

Délután a kolozsvári egyetemi küldöttség tagjai a debreceni Póztanítóban felkeresték a város felszabadításáért elesett szovjet és román hősök sírját. A szovjet harcosok sírjánál Vladimir Viorel, a kolozsvári néptanács vb. titkára, a román hősök sírjánál pedig Cimpianu Virgil, a Babeş Victor Egyetem prorektora és Bodor András, a Bolyai János Tudományegyetem prorektora, valamint Műnes János, Debrecen város tanácsa vb. elnöke és Varga Zoltán, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora helyezték el koszorút.

Ezre a zsúfolásig telt központi művelődési otthonban nagy sikerrel mutatkozott be a két kolozsvári egyetem /z/ csoportja. A száz tagú egyetemi önközpontok kivül a népi táncosok szobánál szobánál szerepeltek. A népviseleti öltözékekben szereplő táncosok román népi táncokon kívül erdélyi magyar népi táncokat is bemutattak. Ennek során marosvásárhelyi és korondi népi táncokkal arattak forró sikert.

Pénteken a küldöttséggel érkezett kolozsvári egyetemi tanárok vendéglő-dáncára kerül sor, majd délután a kolozsvári egyetemi /z/ csoportok a debreceni egyetemek hallgatóinak adnak műsort. Este ifjúsági bált rendeznek a Kossuth Lajos Tudományegyetem diszudvarán. /MTI/

/-/ művészeti

/-/ művészeti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956 május 10 19 óra 20 perc
Tersánszky J. Jenő

1956 május 10

Kossuth-díjas író szerzői stúdióját csütörtökön rendezte a Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat az Írók Boltja klubtermében. Fűsi József mondott bevezetőt, majd műsor következett, amelyben Pelósi Erzsi, Forgács László előadóművész és a Tersánszky-együttes szerepelt nagy sikerrel. /MTI/

Megvitatják a második ötéves terv irányelveit a fővárosi népfrent-bizottságok

1956 május 10

A Hefezias népfrent budapesti bizottságai részletesen megvitatják a második ötéves terv irányelveit.

A Budapesti népfrent-bizottság pénteken délután 1/2 6 órai kezdettel ankétot rendez, amelyen a kerületekből meghívott munkások, dolgozó pártszok, értelmiségiek vesznek részt. Hasonló /rendeznek majd a kerületekben is. /MTI/ megbeszéléseket

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956 május 10

19 óra 45 perc

Fogadás a Budapesten tartózkodó angol grafikusművészek tiszteletére

1956 május 10

Darabos Iván népművelési miniszterhelyettes és felesége csütörtökön délután a Kulturkeposolatok Intézetében fogadást adott David Caplen, az Angol Grafikusok Szövetsége plekít-tagozatának elnöke és Ronald Ingles, a Szövetség vezetőségének tagja tiszteletére, akik a Nemzeti Szalonban megnyitott angol grafikai kiállítás megrendezésére érkeztek hazánkba. Megjelent a fogadáson a KMH-gy-minisztérium és a Kulturkeposolatok Intézetének több munkatársa, továbbá társadalmi és képzőművészeti életünk számos képviselője. Ott volt L.A.C. Fry, "Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere és felesége. A fogadás résztvevői hosszú ideig szívélyes baráti beszélgetést folytattak. /MTI/

53. MTI BELFÖLDI HIREK

B . . kiadás

1956. május 10.

19 óra 05 perc

Megkezdődtek a Zeneművészeti Főiskolán a végzős művésznövendékek diploma hangversenyei

1956. május 10.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán május 10-től június végéig naponta tartják az ifjú művészek diploma-hangversenyeiket. Kilenc zongorista, négy hegedűs, két karmester és négy operabéna fejezi be most tanulmányait. A felszabadulás óta az idén először végznek a főiskola zenetudományi és operarendező tanszékén. Kilenc fiatal zeneudós /köztük négy népzeneudós/ és négy operarendező hagyja el a főiskolát.

Az első diploma hangversenyt csütörtökön este tartották a főiskola nagytermében. A középiskolai énektár és karvezető tanszékos hallgatói, Vásárhelyi Zoltán Kossuth díjas zeneszerző és karmester növendékei mutatták be szakmai művészi felkészültségüket. /MTI/

ális)

Csehszlovák oktató- és kulturfilmeket mutattak be a Micsurin Agrártudományi Egyesületben

1956. május 10.

A Csehszlovák Kultúra és a Micsurin Agrártudományi Egyesület csütörtökön este az egyesület helyiségében filmbemutatót rendezett. A termet zsúfolásig megtöltő érdeklődő közönség előtt levetítették "A cseh ponty", a "Növények mozgása", "Dogolyvédelem", és a "Mének törvényei" című csehszlovák oktató filmeket, valamint két turistafilmot. A közönség sokat gyönyörködött mind az oktató mind a turistafilmek gyönyörű színes felvételeiben. /MTI/

A Fővárosi Operett Színház

1956. május 10.

művészei csütörtökön megnézték a Szovjet Cirkusz előadását. A szovjet művészeket Latbár Kálmán virágcsokorral köszöntötte. Az előadás szünetében baráti beszélgetés során a magyar művészek szovjetunióbeli élményeiket elevezték fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. május 10.

21 óra — perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 10-én, csütörtökön este 21 órakor:

Záporok

A viharos északnyugati széllel előrenyomuló hűvös óceáni légtömegek Németországban, Csehszlovákiában, valamint a Kárpát-medencében heves záporokat, zivatarokat okoztak.

Hazánkban ma az előrenyomuló hűvös levegő hatására sokfelé voltak záporok zivatarok. Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar, élénk, időnkint erős nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-11 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 16-19 fok között.

A Dunai vízállása csütörtökön reggel Budapestenél 371 cm. /MTI/

Dessauba utazott Dolly Rózsi, az Állami Operaház művésznője

1956. május 10.

Dolly Rózsi, az Állami Operaház énekművésznője csütörtökön Dessauba utazott a Wagner Ünnepi játékokra, amelyeken a Lohengrin Első szerepében lép majd fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. május 10.

22 óra — perc

Csehszlovák vendégek részvételével tapasztalatsere-ankétot tartottak Győrött a tanácsotgok választókerületi munkájáról

1956. május 10.

Győr-Sopron megyei tanácsotgok, továbbá Szabolcs-Szatmár, Zala, Pest, Veszprém, Békés és Fejér megye tanácsotgok képviselői, valamint a baráti Csehszlovákia bratislavi területi és negyemgyeri járási nemzeti bizottsotgának képviselői csütörtökön egésznapos ankétot tárgyalták meg, hogyan j vithatják a tanácsotgok munkáját a választókerületekben.

Markó Gyula, a Győr-Sopron megyei tanács végrehajtó bizottsotgának elnöke ismertette, hogyan dolgoznak megyéjükben a tanácsotgok, a tanácsotgok. A tanácsotgok munkája egyre javul, a tanácsotgok kapcsolata a választókkal egyre közvetlenebb. Egy sor jó kezdeményezést említett, majd az MDP csoportok s az állandóbizottsotgok munkájáról szólt.

A vitaindító előadás után több tanácsotg elmondotta, hogyan fűzi szorosra kapcsolatát a választókkal.

Felszólt Racska János, a bratislavi területi nemzeti bizottsotg elnöke is. Kiemelte a nemzeti bizottsotg tagok személyi példamutatásnak vonzóerejét a mezőgazdaság átszervezésében. Nagy fontossotgot tulajdonít az állandó bizottsotgok munkájának. Ezek jó működése az adminisztratív munka csökkentését is jelenti, s egyben szélesíti a politikai munkát a tömegek között.

Varga András, a Minisztertanács osztályvezetője felhívta a figyelmet, hogy a végrehajtó bizottsotgi elnökök még sok helyen nem becsülik eléggé a tanácsotgok munkáját, pedig így mellőzik a kollektív bölcseségét. Hortobágyi János, a megyei párt végrehajtó bizottsotgának első titkára javasolta, hogy a tanácsotgoknál mindig előre kijelölt tárgypontról döntsenek, hanem a tanácsotgok az üléseken alakítsák ki a feladatokat. Szükségesnek tartja a falusi értelmiség fokozottabb bevonását a község irányításában.

Számos javaslattal, munkamódszer ismertetéssel hangzott még el, az ankét résztvevői a zala tapasztalatsere-ankétot szervezték a tanácsotgok munkájának megjavításához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. május 10. 22 óra - perc

A Lucnica együttes Békéscsabán

1956. május 10.

A Békés megyei építők szakszervezetének meghívására csütörtökön Békéscsabára látogatott el a 150 tagú, hírneves Lucnica együttes. A városi tanácsban Blahut János, a békéscsabai tanács végrehajtóbizottságának elnöke a magyar és szlovák lakosságú város kulturális vezetőivel együtt fogadást rendezett a Lucnica együttes vezetői részére.

Este a Szécheryi Liget szabadtéri színpadán mintegy kétezer néző gyönyörködött a kiváló együttes nagy sikert arató, színpompás műsorában, a szlovákiai népdalokban, táncokban és népi játékokban. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 május 10. 18 óra 05 perc

Kitüntetések

1956 május 10.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Szirmai Istvánnak, a Begyűjtési Minisztérium tájékoztatási osztályvezetőjének 50. születésnapja alkalmából több éven keresztül végzett kiváló gazdasági és társadalmi munkája, valamint a felszabadulás előtt kifejtett munkásságának tevékenysége elismerésül a Munka Érdemrend, továbbá Horváth Andrásnak, a pest megyei pártbizottság titkárának, Mátrai Rezsőnek, a kapuvári járási pártbizottság első titkárának, Dóczi Róbertnek, a győri járási pártbizottság első titkárának, Sipos Károlynak, a gyulai járási pártbizottság első titkárának kiváló és eredményes pártmunkájuk elismerésül a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta.

A kitüntetést Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa titkára nyújtotta át. /MTI/

MTI H I V Á T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 május 10

19 óra — perc

Rónai Sándor elvtárs távirata a magyar határról Volkov és Lácisz elvtársakhoz

1956 május 10

A.P. Volkov elvtársnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsa elnökének,

V.T. Lácisz elvtársnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Nemzetiségi Tanácsa elnökének.

A Magyar Népköztársaság Országgyűlésének küldöttsége nevében szívélyes köszönetemet fejezem ki a Szovjetunió Legfelső Tanácsának és minden szovjet embernek, akikkel delegációink tagjainak alkalmuk volt találkozni városokban, üzemekben, kolhozokban, színházakban, szociális és kulturális intézményekben.

Meggyőződésünk, hogy látogatásunk hozzájárult a megbonthatatlan szovjet-magyar barátság további elmélyítéséhez.

Örökké emlékeztetések lesznek azok a napok, amelyeket a Szovjetunióban töltöttünk.

Rónai Sándor
a Magyar Népköztársaság Országgyűlésének
elnöke. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-590
M T A I szerkesztőség és kiadóért felelős vezető felel.

B 1. kiadás 1956. május 11. 6 óra -- perc

Magas jutalmat kaptak a villany- és motorfűrészés erdőgazdasági brigádok versenyének győztesei

1956. május 11.

A múlt év decemberében kezdődött a keletbükki erdőgazdaság dolgozóinak felhívására a villany- és motorfűrészés brigádok országos versenye. A versenyhez sora csatlakoztak a zalai, a mátrai, a borsónyi és az alföldi erdőgazdaságok motorfűrészesei, s szorgalommal, szakértelennel, a munka jó szervezésével a magyar erdőgazdaságban eddig ismeretlen eredményeket értek el. Hét-nyolc, egyes esetekben kilenc köbméteres óránkénti kitermelési eredmények születtek.

A legjobb dolgozókat az Országos Erdészeti Felügyelet most magas jutalomban részesítette. Az első öt legjobb munkacsapat, Sándor József /Zemplén hegység/, Vas Mihály /Észak-Mátra/, Nagy Mihály /Észak-Mátra/, Rozgonyi Ferenc /Zemplén hegység/ és Piel Ferencc /Balatonfelvidék/ munkacsapata egyenként 5000 forint jutalmat kapott. A második helyezett öt munkacsapatot 4000-4000, a további öt legjobbat pedig 3000-3000 forinttal jutalmazták.

A verseny sikerét szervező, irányító munkájukkal elősegítő legjobb gépesítési előadók, gépesítési brigádvezetők, gépállomásvezetők, erdőszetvezetők és műhelyvezetők 1200, 1000, illetve 800 forint jutalmat kaptak. /MTI/

Husz kilométeres kisvasut épült a Mezőhidvégi Állami Gazdaságban

1956. május 11.

A Mezőhidvégi Állami Gazdaságban több mint hétmillió forintos költséggel 20 kilométeres kisvasutat építettek. Ez jelentősen meggyorsítja és lényegesen olcsóbbá teszi a gazdaságban a szállításokat. /MTI/